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BCTYII

Huctnumnina YMCEJIBHI METOJM B TH®OPMATUII € nHOpMaTHBHOIO
JYCLIMILUTIHOK Y HampsMKy OakanaBpcbkoi miaroroBku "Komm’rorepni Hayku" 3a
cretiayibHicTIO "[H(opMalliiiHi  ynpaBisgiodl CUCTEMH Ta TeXHoJorii", mmdp
6.050101 Ta HANEXUTH A0 MPODECIHOTO Ta MPAKTUIHOTO ITUKITY TT1ITOTOBKHU.

3aCBOEHHSI I[LOTO KYpPCy MOJKJIMBE, SIKIIO CTYJIEHTH OTpUMAJd HEOOXIiIHi
3HaHHA 3 aucuuiuiid "Buma marematuka", "®dizuka", "OCHOBH mporpaMyBaHHS Ta
aJITOPUTMIYHI MOBH'".

OTtpuMaHi y Tporeci BUBYEHHS AUCLUUILUIIHU 3HAHHS MOBUHHI CTBOPUTH 0a3y,
HEOOXI1THY Il BUBUCHHS 0araThOX AUCITUILTIH MPOQECIHHO-0PIEHTOBAHOTO ITUKITY.

META ui€i qucuurmiing — GOpMyBaHHS y CTYACHTIB TEOPETUYHUX 3HAHD IS
pO3IIIAMy PI3HOMAHITHUX TPOOJIeM Ta TMOOYJOBM BIAMOBIMHUX MAaTEMAaTHUYHUX
MoOJieJieil, 3aCBOEHHS OCHOBHHUX OOYHMCIIIOBAJIBHUX METOIB PO3B’SI3yBaHHS IHX
MoJIeJiel Ta aHaI13 OTPUMAHUX PE3yJIbTaTIB.

3amayer0o  JAUCHUIUTIHM €  O3HAHOMJIGHHS  CTYACHTIB 3  OCHOBHUMH
OOYHUCTIOBAILHUMUA METOJaMH PO3B’SI3Ky NPHUKIAAHUX 3a7ad Ta 3acobamu ix
KOMIT FOTEpHO1 peai3arlii.

B pesynaprari BuUBYeHHS aucCIUIUIiHA CcTyneHT mnoBuHeH 3HATH ocHoBHi
MaTeMaTH4YHl MOJENTI, /0 SKUX 3BOJATHCS PIZHOMAHITHI TPHUKIAIHI 3a7adi, Ta
OOYHUCITIOBANIbHI METO/IH iX PO3B’SI3KY:

— eTanu po3B’s3yBaHHS 3a7]a4 YUCEIbHUMU METOJIAMU;

— TIpaBWJIa 3HAXO/DKEHHS MMOMUJIOK MPH HAOMMKEHUX 00YUCIICHHSX;

— 3a/1auy IHTEPIOJIIIl Ta METOIH 1i PO3B'SI3KY;

— 3a/1auy CIUIaiH-1HTEPIOJIALI] Ta METOH 11 pO3B'S3KY;

— 3a/Ja4y anpoKCHUMAIlil Ta METOJU 1i pO3B'S3KY;

— METOJIM 3HAXOPKCHHS MOX1IHOI Ta IHTErpay;

— 3amauy Ko ayia nudepeHiiitHoro piBHSHHS MEPIIOTO MOPSJIKY Ta METOIU
il po3B's3KY;

— 3amauy Ko s cuctemu nudepeHIiiHNX piBHIHB MEPIIOTO MOPSIKY Ta
METOM 1i PO3B'SI3KY;

— 3amauy Komn 1 audepeHiiHOro piBHSHHSA JOBUIBHOTO MOPSAKY Ta
METOJ{ KIHIIEBUX Pi3HHII JJIs 1i PO3B'SI3KY;

— KpaloBy 3ajady JUisl PIBHSHb MaTeMaTH4HOi (Ii3UKH Ta METOoau il
PO3B'SI3KY;

— METOAM PO3B’A3KY HENIHINHUX areOpaiuHuX PIBHSIHB Ta CUCTEM;

— METOAM PO3B’A3KY CUCTEM JIIHIHHUX anreOpaiyHuX piBHSIHb;

— METOJAM 3HAXOJKCHHS BIACHUX 3HAYCHB Ta BIIACHUX BEKTOPIB MATPHIII.

B  pesynapTaTi BUBYEHHA JUCHUIUIIHU  CTyJeHT mnioBuHeH BMITU
BUKOPHCTOBYBATH HAOYTI 3HAHHS NP PO3B’sI3yBaHHI KOHKPETHUX MPUKIIATHUX 337024
Ta aHaJli3y OTPUMAHUX Pe3yJIbTaTIB:

— 3HAXOAUTH MOMUJIKH ITPU HAOJIMIKEHUX O0YHMCIICHHSX;

— PO3B’sA3yBaTH 33/1a4y 1HTEPIOJIALIT;

— PO3B’sA3yBaTH 33/1a4y CIUTAMH-1HTEPITOJISIIIIT;
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— PO3B’sA3yBaTH 3a7a4y alpOKCUMAIli.

— 3HAXOJMTH YHCEJIbHI 3HAUCHHS MOX1HOI Ta IHTErpay;

— posp’szyBatu 3amady Komn [ nudepeHIifHOro piBHSHHS TEPIIOro
MOPSIIIKY;

— posp’szyBatu 3amady Komri s cucteMd AUQEpEHUIRHUX PIBHAHD
MIEPIIIOTO TOPSIIKY;

— pos3B’s3yBatu 3amauy Komn mns audepeHuitHoro piBHSHHS JOBUIBHOTO
MOPSZIKY METOIOM KiHIIEBUX Pi3HHUIIb;

— PO3B’sA3yBaTH KPaloOBY 3a/1auy JJIsl PIBHSIHb MaTEeMAaTHIHOT (hi3UKH.

— pO3B’A3yBaTH HENiHIIHI anreOpaiuHi piBHIHHS Ta CUCTEMU;

— PO3B’sA3yBAaTH CUCTEMH JIIHIMHUX aireOpaidyHuX PiBHSHD;

b
— 3HaXOJUTH BIIACHI 3HAYCHHS Ta BIACHI BEKTOPU MATPHIIL.

3AT'AJIBHI NOJIOKEHHA

3aBgaHHsA 3 AUCHUILUIIHM “UucelbHI METOAM B 1H(POPMATHULI OXOIUIIOIOThH
MPaKTUYHO BCl PO3AUIA TEOPETHUYHOro Kypcy. Ilig Yac miAroToBKM 1O BUKOHAHHS
3aB/laHHs HEOOXIHO BHBYMTH 3a KOHCIEKTOM JIEKIIM Ta JITepaTryporo, II0
PEKOMEH/I0BaHa BUKJIa1ayeM, BIATIOBIIHUI TEOPETUUHHUM MaTepiall.

[To ko’)kHOMY 3aBJJaHHIO O(POPMIISIETHCS 3BIT, IKUI TIOBUHEH MICTUTH:

- BapiaHT 1 HOBHUI OMUC MTOCTAHOBKH 3a/1aui;

- BIJIMOBI/II HA KOHTPOJIbHI 3alTUTAHHS,

- JUCTIHT TIPOTpamMu;

- OIKC PEe3ybTaTIB PO3PAXYHKY Y BUTJISAI TaOIUIb a00 rpadikis;

- BHCHOBKH 32 pe3yJbTaTaMi BUKOHAHOI pOOOTH.

Jlist BUOOpYy BapiaHTa O0Ja€EMO BCl LU(pU B HOMEpi 3ajiKOBOi KHHXKKH.
Otpumana cyma 1 Oyje HOMEpOM BapiaHTa, SIKAW MOBUHEH BUKOHATU CTYAEHT. SIKIIO
cyma OuIbIle HiXk 25, TO AaHy Oornepaliiro MPoBOASITH IIIE pas.

Hanpuxnan:

Ne 3anikoBoi kHmxku — 02705, Ne BapianTa: 0+2+7+0+5=14;

Ne 3anmikoBoi kHmkKH — 09876, 0+9+8+7+6=30; Ne BapianTta: 3+0=3.



3ABJIAHHS Nel

T HAJT HABJIMOKEHUMM YU CJIAMM.
OLITHKA TTIOXUBOK PE3YJILTATY

HIJIb POBOTMU: o3HaifOMHUTHCS 13 3araJIbHUMU MpaBUaMy A1 HaJ HAOIMKCHUMHU
YHUCJIaMHU Ta OLIHKHU a0COJFOTHOI 1 BITHOCHOI ITOXMOOK.

KOHTPOJIBHI 3AIITUTAHHA:

=

I1lo Ha3uBa€ETHCS A0OCOMIOTHOIO MOXUOKOI0 HAOIMXKEHOTO Yrcaa?

IIlo Ha3UBA€ETHCS BIIHOCHOIO MOXHOKOIO HAOIMKEHOTO Yucia?

3. SIx BU3HAYUTHU aOCOIMIOTHY MOXMOKY HAOIMKEHOTO YHCIa, SIKIIO B HHOMY BiOMa
KUTBKICTh BIPHUX 3HAKIB IICJIsI KOMH?

Sk oGuucauTH MOXUOKY MPH JI0JIaBaHHI1 1 BiIHIMaHHI HAOJMKEHUX Yncen?

Ak 06uMCcIUTH TOXUOKY MpU MHOXKEHH1 1 J1JICHHI HAOIMKSHUX YUCe?

Sk BU3HAUUTU MOXUOKY TIPU 00UMCIIEHH] 3HaYeHHs (DyHKIIHM o/1Hi€l abo OaraThox
3MIHHUX?

N

oo b

TEOPETUYHA IIIITOTOBKA 1O BUKOHAHHA 3ABIAHHA

Abconmomna noxudka Habaudxceno2o uucia. SIKMo a, — AesKe 4uciao (BlAOME
TOYHO 200 HE TOYHO), a & — YHUCIIO, NIPUHHATE 3a HAOJIMKEHE 3HAUEHHS YHcia a,, TO
qucrio A(a)> 0, mo 3a10BOJBHSE HEPiBHOCTI

la, —a < A(a),
HA3UBAETHCS aOCONOMHOI0 NOXUOKOI0 HAOJIMAKEHOTO Ynciia a .
AOcomroTHa moxmuoka Yyucia Aa= \ao — a\ abo Aa=05-10",

e M — KUTBKICTh BIPHUX 3HAKIB MICIIS IECITKOBOT TOUKHU.
Bionocnoio noxubroro 6(a) HAGIMKEHOTO UNCIA @ HA3HBAECTHCA BiTHOMIEHHS

a0COTIOTHOT MOXUOKHU A(a) 710 MOJIYJISL LIbOTO YKcia
s(a)= @ a0o y BiicOTKax s(a)= @ -100% .
a a

3nauyworo yugporo HabIMKEHOTO YKciia Ha3UBAEThCS Oyab-gaKa oro nudpa,
MOYMHAIOYHY 3 TIEPIIOi HEHYJIbOBOI (paxyrouH 3J1iBa HAIpaBo).

Bipnow yugporo (8ipnum 3naxom) HaOIMIKEHOTO YHCIIA @ Ha3UBAETHCS OYb-
dKa Horo 3Hauyma uudpa, aiai skoi abCOMOTHA MOXUOKa A(a) HE TEepeBepIIyE
MOJIOBUHU po3psiay 1€l mubpu. [Hm 3Hauynyl uudpu Yucia a Ha3UBaIOTHCS
CYMHIGHUMU.

TouHiCTh HAOMMKEHOTO YUCIIA 3AJICKUTh HE BIJ KITBKOCTI 3HAUyIMuX 1udp, a
BiJl KUTBKOCTI1 BIpHUX 1TU(DP.

OcraTouHuii HAOIMKEHUN PE3yIbTaT 3BUYANHO OKPYTJIAIOTH 10 WOTO BIPHHUX
mudp, 3aNUIIadd OJHy CyMHIBHY. llpu po3paxyHkax 3 HaOJM)KEHHMMH 4YMCIaMH B
MPOMDKHHUX pe3yibTaTax 30epiraroTh OJIHY, ABI, a 1HOA1 ¥ TpU CyMHIBHI UG PH.
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Abcomomua noxubka — aneeOpaiunoi cymu JIEKUIBKOX YHCENl JOPIBHIOE CyMi
a0COTIOTHUX NOXUOOK JOJAaHKIB:

Ala, +...+a,)=Aa,)+...+ Aa,).
Bionocha noxubka cymu IEKiIbKOX YHCEN BU3HAYAETHCS 32 (HOPMYIIOI0

Sla, +.+a )= Al +...+a,)  Ala)+..+A,)

ey tera,]  fagtetay)

Bionocna noxubxa 006ymky NEKUIBKOX 4YHCET JIOPIBHIOE CyMi BITHOCHHUX
MOXHOOK CIIBMHO>XHUKIB:

Say-..-a,)=5(a,)+...+5(a,).
Abcontomua noxubka 006ymxy o0UUCITIOETHCS 32 GOPMYITOIO

A@y-..ray)=a, -..-.a,|-5(a; -...-a,).

Abcontomua i 8i0HOCHA noxubKy TIPH T THECEHH] IO CTETICHIO
n-1

A@")=n-la""'Aa, &(@@")= n"‘;anAa =nda.
a

HPAKTUYHA IIAI'OTOBKA 10 BUKOHAHHS 3ABJIAHHA

3pa3ok o(popMIICHHS MPAKTUYHOI0 3ABIAHHA

ITocTanoBka 3axau4i:
OO6uucauT HAOMMKEH1 3HAYCHHS BHpPa3iB JJIA 3aJlaHMX 3HAYCHb 3MIHHHX.

Busnauutu aOCONMIOTHY 1 BIAHOCHY TOXMOKM 3a/laHUX HAOJMKEHUX YHUCE.
O6uncauTH aOCOMIOTHY 1 BITHOCHY MTOXUOKH pe3yJIbTaTiB.

Po3B’s13aHu4.

1) HdaHo:

m?n3

X = e m= 28.3(+0.02), n=7.45(+0.01) k=0.678(+0.003).

m?n?®

Jk
X =28.3%.7.45%//0.678 =402185.9.

3anuiemMo a0COJIOTHI MOXMOKN 3aJaHuX HAOIMKEHUX YUCET:

Am=0.02, An=0.01, Ak=0.003.

3HaiiieMo BiIHOCHI TOXUOKH 3aJaHNX HAOIMKEHUX YUCEN 32 (OPMYyIIaMHu:

sm=Am/jm, Sh=An/n, &k =Ak/k|.

3Han1IeMO 3Ha4YCHHA BUpazy X =

om=0.02/28.3=0.00071, 6n=0.01/7.45=0.00135, ok =0.003/0.678 =0.00443

3HailieMo BIJIHOCHY MOXUOKY BUpa3y X:
oX =20m+3on+0.56k =0.00142 + 0.00405 + 0.00222 = 0.00769.

3HaiinemMo abCcoIOTHY MOXUOKY BUpa3y X:
AX =X -5X =402185.9-0.00769 = 3-10°
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Bianosize: X =4.02-10%(+3-10°) &X =0.008.

2) daHo:
v (n—1)m+n)
(m—n)’

3HaiiieMo 3Ha4eHHs BUpazy Y =

, e N=3.0567(+0.0001), m=5.72(+0.02).

(n—1)m+n)
(m-ny

= 2.54485

y _ (30567 ~1)(5.72+ 3.0567)
(5.72 — 3.0567)?

3anumemMo a0COJIIOTHI IMTOXMOKMA 3aJIaHUX HAOJIMIKEHUX YUCEIT;

Am=0.02, An=0.0001.

3HalieMo BITHOCHI MOXHUOKH 3aJJaHUX HAOIMKEHUX Yuce 3a GopMyIamu:
dm=Am/m|, é=An/n|.

om=0.02/5.72 =0.00349, 6n=0.0001/3.0567 =0.00003

3HaiiieMo BIIHOCHY MOXUOKY BUpaszy Y

An Am+ An Am+ An
+ +2-
In—=1| |m+n]| |m—n]|
_0.0001 N 0.02 + 0.0001 Lo 0.02 +0.0001
|3.0567 —1| |5.72 + 3.0567 | |5.72 — 3.0567 |

Y =8(n-1)+s(m+n)+2-8(m-n)=

=0.0174

3HaiinemMo abCcoOTHY TOXUOKY BUpasy Y:

AY =Y - 5Y =2.54485 - 0.0174 =0.044 .
Bimmosine: Y =2.54(+0.044), 6Y =0.0174.

3) dano:
V = ﬂhZ(R - gj me 7=3.142, h=11.8, R=23.67.

h
3HaiinemMo 3HaueHHs BUpazy V = ﬂhz(R — EJ

V =3.142.11.8% - (23.67 —11.8/3)=437.49 -19.737 = 8634.74.

3anumemMo abCOMIOTHI MOXMOKMA 3aJaHuX HAOIMKEHUX uucen. AOCONIOTHA
noxuOKa JIOPIBHIOE MTOJIOBUHI OCTAHHBOTO PO3PSTY YHUCTA!
Az =0.0005, Ah=0.05, AR=0.005, A(R-h/3)=AR+Ah=0.055.

3HalAeMO BITHOCHI MOXUOKH 3aJaHUX HAOIMKEHUX YHCEIT:

o7 =0.0005/3.142 =0.00016, Sh=0.05/11.8=0.0042,
SR =0.005/23.67 =0.00021, &(R—h/3)=0.055/19.737 =0.0028.
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3HaleMo BITHOCHY MOXUOKY Bupa3zy V:
oV =87 +25h+5(R—h/3)=0.00016 + 2-0.0042 +0.0028 = 0.011

3HaiinemMo a0CcoIoTHY OXUOKY BUpasy V:

AV =V -5V =8634.74-0.011=95.
Bianosize: V =8.63-10%(+9.5-10'), &V =0.011.

BUKOHATHU 3ABJJAHHSA

OOuncnutu HaOMMKEH! 3HAUEHHS BHpA3iB JJIs 3aJlaHUX 3HAYeHb 3MIHHUX.
Busznaunti aOCONIOTHY 1 BIJHOCHY TIIOXHMOKHM 3aJlaHUX HAOMMKEHUX YHUCel.
O6uncIUTH aOCOMIOTHY 1 BITHOCHY MOXUOKH pe3yJIbTaTiB.

BAPIAHTH 3ABJIAHB
BAPIAHT Nel
1) X = % ne a=3.85(+0.01), b=2.0435(+0.0004), c=962.6(+0.1).
C
(a+b))’
2) Y :( j ,ne a=4.3(+0.05), b=17.21(+0.02), c=8.2(+0.05),
m-n
m=12.417(+0.003), n=8.37(+0.005).
2 2 2
3) s= A HAADIDT o as1141, b=3156, h=114,
18  (a+b)
BAPIAHT No2
Ja-b
1) X= , e a=228.6(+0.06), b=86.4(+0.02), c¢=68.7(+0.05).
C
3
2) Y = mzlb) , e a=13.5(+0.02), b=3.7(+0.02), m=4.22(+0.004),

c=34.5(+0.02), d=23.725(0.005).
@+b%3+@+bm

3) P= L e a=853 b=6.271, h=12.48.
BAPIAHT Ne3
Jab
1) X =""", e a=3.845(+0.004), b=16.2(+0.05), c¢=10.8(+0.1).
c
g)yzgtﬂﬂn,
(c-d)

ne a=2.754(+0.001), b=11.7(+0.04), m=0.56(+0.005),
¢=10.536(£0.002), d =6.32(+0.008).
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(a+b) . (a2 +b%)-h

3) N=
) 2h

,ne a=0.562, b=0.2518, h=0.68.

BAPIAHT Ne4
2

1) X= a’b , ne a=3.456(+0.002), b=0.642(+0.0005), c=7.12(+0.004).
C

(a+b)m

C —

d =28.6(+0.1), m=0.28(+0.006).

2
3)V=g-s-(l+%+%],)le a=851, A=2342, S=458 h=38L

2) Y = , ne a=23.16(+0.02), b=8.23(+0.005), c=145.5(+0.08),

o

BAPIAHT NeS

3
1) X zﬂ, ne a=0.643(+0.0005), b=2.17(+0.002), c=5.843(+0.001).
C

2) Y = (j;b)c , e a=27.16(+0.006), b=5.03(+0.01), c=3.6(x0.02),
m+n

m=12.375(+ 0.004), n=86.2(x0.05).
h? a?+4ab+b?

3) S=—- ,ne h=21.1, a=22.08, b=31.11,
) 5718 (arby
BAPIAHT Ne6
1) X= a—? ne a=0.3575(+0.0002), b=2.63(+0.01), c=0.854(+0.0005).
C
2) Y __a+b
Jlc=d)m

ne a=16.342(+0.001), b=2.5(+0.03), c=38.17(+0.002),
d =9.14(+0.005), m=23.6(+0.04).

3) V =%7r h(3a® +h?), ne 7=3.14, a=2456, h=176.
BAPIAHT No7
2
1) V= % Da’, ne 7 =3.1416, D =54(+0.5), a==8.235(+0.001).
2) S :6%7“/04 —a*, me 7=3.142, D=36.5(+0.1), a=26.35(x0.005).

3) A:C2(1+%+lzj,)1e c=2435 (=015 »=127.
C C
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BAPIAHT Ne8

2
1) =" e m=1.6531(+0.0003), n=3.78(+0.002), c=0.158(+0.005).
C

2) X:m\/a—b
c+d

c=0.172(+0.001), d=5.4(+0.02).

, me a=9.542(+0.001), b=3.128(x0.002), m=2.8(+0.03),

v :%nh(ZDZ +Da+0.75a%), ne h=842, D=28.3 a=4208.
BAPIAHT No9

1) X= \/% , e ¢=0.7568(+0.0002), d=21.7(+0.02), b=2.65(+0.01).

Ya-b
m(n—-a)

m=0.28(+0.006), n=14.7(+0.06).

3) S=.p(p—-alp-b)p-c) p=(a+b+c)/2,ne
a=46.3, b=29.72, c=37.654.

2) Y = , 1e a=10.82(+0.03), b=2.786(+0.006),

BAPIAHT Nel0

3
1) F= je ne q=54.8(x0.02), e=2.45(£0.01) c=0.863(+0.004).

48¢”
2 o201 (c+y)
X—y ’
ne N =2.0435(+0.0001), x=4.2(+0.05), y=0.82(+0.01).
3) X _ab-pa plab-pa)
b? b2b+p)
ne a =527, $=0.0562, a=158.35, b=61.21.

BAPIAHT Nell
1) X :%, ne a=4.16(+0.005), b=12.163(+0.002), c=>55.18(+0.01).
C
(a+b))’
2) Y = el R a=52(+0.04), b=15.32(+0.01), c=7.5(+0.05),

m = 21.823(+0.002), n=7.56(+0.003).

2 2 2
3) 5= A ALY a_2234, b-4518 h=4.8.
18 (a+h)
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BAPIAHT Nel2

1) X= Ja-b , e a=315.6(+0.05), b=72.5(+0.03), c¢=53.8(+0.04).

*(a+b)

2) y=" , e a=18.5(+0.03), b=5.6(x0.02), m=3.42(+0.003),

c=26.3(+0.01), d=14.782(+0.006).
a+b%3+@+bm

-
4 12

,ae a=6.44, b=5.323, h=15.44.

BAPIAHT Nel3

1) X= @, ne a=4.632(+0.003), b=23.3(+0.04), c=11.3(+0.06).
C

(a+b)m
(c—df
c=12.415(+0.003), d =7.18(+0.006).

2) Y= ne a=3.236(+0.002), b=15.8(+0.03), m=0.64(+0.004)

(a+m2+@2+W)h
2h 5

BAPIAHT Nel4
2

1) X :a_b, ne a=1.245(+0.001), b=0.121(+0.0002), c=2.34(x0.003).
C

(a+b)m
Jec—d
d =11.7(x0.1), m=0.71(+0.003).

2
3)V:g-S-(l+%+%J,ﬂea=5.7l, A=32.17, S=517, h=242.

3) N= ,ne a=0.834, b=0.3523, h=0.74.

2) Y = , ne a=17.41(+0.01), b=1.27(+0.002), c=342.3(+0.04),

BAPIAHT Nel5

3
1) X =22 e a=0.142(+0.0003) b=1.71(+0.002), c=3.727(x0.001).
C

2) Y = @ ne a=15.71(+0.005), b=3.28(+0.02), c=7.2(+0.01)
m+n

m=13.752(+ 0.001), n=233.7(+0.03).

2 2 2
3) 5= & +ADIDT 178 a=3247, b=11.42.
18  (a+b)
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BAPIAHT Nel6
1) X= a—g ne a=0.1756(+0.0001), b=3.714(+0.03), c=0.285(0.0002).
c

a+b

Je-d)m’
ne a=12.751(+ 0.001), b=3.7(+0.02), c=23.76(+0.003),
d =8.12(+0.004), m=1.7(+0.01).

2) Y =

3) V =%7Z’ h(3a® +h?), ne 7=3.142, a=7.751, h=3.35.

BAPIAHT Nel7
2
1) V= ”T Da?, ne 7=3.14, D=72(+0.3), a=3.274(+0.002).

2) S :ém/D“ —a*, me 7=3.1416, D=41.4(+0.2), a=31.75(+0.003).

3) A:CZ(1+2—ﬂ+lzj,,ue c=7.834, (=021 y=3.71.
C C

BAPIAHT Nel8
2

1) ¥="1 e m=2348(+0.002), n=437(+0.004) c=0.235(+0.0003).
C

m+/a—b
c+d
ne a=8.357(+0.003), b=2.48(+0.004), m=3.17(+0.01)
c=1.315(+0.0004), d=2.4(+0.02).

2) X =

3) V :%nh(ZDZ +Da+0.75a%), ne h=76, D=17.2, a=9.344.

BAPIAHT Nel9
1) X= \/% , ne ¢=0.8345(+0.0004), d =13.8(+0.03), b=1.84(+0.006).
Ya-b

m(n—a
m=0.46(+0.002), n=15.2(+0.04).

3) S=.p(p-alp-b)p-c) p=(a+b+c)/2,ne
a=10.5, b=34.18, c=27.327.

2) Y = ,1e a=9.37(+0.004), b=3.108(z0.0003),
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BAPIAHT Ne20
3

1) F= %, e q=38.5(+0.01), e=3.35(£0.02), c=0.734(0.001).
C

2) 0- (2n—1F (x + y)’
X—y
ne n=1.1753(+ 0.0002), x=5.8(+0.01), y =0.65(+0.02).
3) X _ab-pa plab-pa)
b? b2b+p)
ne a=7.31, f=0.0761, a=234.36, b=81.26.

BAPIAHT Ne21
1) X = % ne a=7.27(x0.01), b=5.205(+0.002), c=87.32(+0.03).

C

(a+b))’
2) Y = (W) , ne a=2.13(+0.01), b=22.16(+0.03), c=6.3(+0.04),
m=16.825(+0.004), n=8.13(+0.002).

2 2 2
3) s=1".2 +4abjb .1 a=5.813, b=1315 h=2.56.

18  (a+b)
BAPIAHT Ne22

1) X= Ja-b , e a=186.7(+0.04), b=66.6(+0.02), c=72.3(x0.03).

3
2) Y = m*{a+b) , e a=11.8(+0.02), b=7.4(+0.03), m=5.82(+0.005)

c=26.7(x0.03), d=11.234(+0.004).
(a+Db)h® ) (a+bh
4 12

3) P= ,ae a=9.05, b=3.244, h=20.18.

BAPIAHT Ne23

1) X = @, ne a=7.312(+0.004), b=18.4(+0.03), c=20.2(+0.08).
c

VoS

a-+b)m
(c-df
c=9.318(+0.002), d =4.17(+0.004).
2 2 2
a+bf (a®+b?)-h
2h 5

2) Y = ne a=4.523(+0.003), b=10.8(+0.02), m =0.85(+0.003),

3) N:( ,ne a=0.445, b=0.4834, h=0.87.
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BAPIAHT Ne24

a’b

1) X ==—, me a=0.327(+0.005), b=3.147(+0.0001), c=1.78(+0.001).
C

2 v =@* bzm , e a=32.37(+0.03), b=2.35(+0.001) c=128.7(+0.02)
C —
d =27.3(+0.04), m=0.93(+0.001).

2
3)V=2-S-(1+%+%J,)le a=728, A=1171, S=218 h=531.

BAPIAHT Ne25
3

1) X= ﬂ, ne a=0.258(+0.0002), b=3.45(+0.001), c=7.221(+0.003).
C

2) Y = @ me a=12.31(+0.004), b=1.73(+0.03), c¢=3.7(+0.02),
m+n

m=17.428(+0.003), n=41.7(+0.01).

2 2 2
g g ATH4AbEDT 395 42751 b=21.78.

18 (a+b)
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3ABJIAHHSA Ne 2

THTEPIIOJISIIIA TA AITPOKCUMAIIS ®YHKIIINA

OUUIb POBOTHU: BupueHHS TEOPETUYHOrO MaTepiany: IHTEpIOJALIA Ta

anpokcuMariis ¢yHkiid, nomiHoMm Jlarpamka, inTepnossmiiina gopmyna HeroToHa,
THTEPIOJIALIA CIUIaiHAMHU.

OnepkaHHd TPAKTUYHUX HABUYOK y BHKOPUCTAaHHI BOYJAOBaHUX (PYHKIIIH

nakera MatLab, a Takox HamucaHHI TporpaM, SKi BUKOPHUCTOBYIOTHCS JIJIs
IHTEpHOJIAIIT Ta arpokcumMarli PyHKITin.

A

KOHTPOJIBHI 3AIITMTAHHSI:

VY 4omy mosArae 3aa4ya iHTePHoJALii?

SkuM ymMmoBaM MOBUHHA 33/I0BOJILHSITH 1HTEPIOJIIOI0YA PYHKITIS?

Y womy nmomsrae wmeron Jlarpamxka? Yomy MHorowrieHn Jlarpamxka €
IHTEPIOITIOI0Y0I0 QYHKITIEI?

Y yomy mnomsirae wmeron Hseroroma? Yomy wmHorounen Herorona e
IHTEPIOITIOI0Y0I0 QYHKITIEI?

Sxuit MakCUMaJIbHUM CTEMIHb 1HTEPIOJALIMHOTO MHOTOYIEHA, MOOYAOBAHOTO Ha
9 By3nax 1HTEPHOJSALIi?

Ak  MOXYyTb  pO3TAlIOBYBATHCS  BY3JIM  IHTEPHOJAIli Tpu  MOOYIOBI
IHTepHOJIALIIHOTO MHOTOWIeHa Jlarpanka?

Sk TOBUHHI  pO3TAIIOBYBAaTUCS  BY3JIM  IHTEPHOJALII TMpuU  MOOYIIOBI
IHTepHOJIALIiHOr0 MHOTOWIeHa HptoToHa?

Ax oOYMCHIOITHCS KiHIEBI PI3HUIN? K 3MIHIOIOTHCS KIHIEBI PI3HUIN TIpU
30UTbLIEHH] TOPAJIKY?

Skoro creneHs IHTEpHOJALIMHUNA MHOrowlieH HploToHa MOXHa MOOYyIyBaTH MO
10 By3JIOBHUX TOYKaX, SKIIO KIHIEBI PI3HUII S5-T0 TOPAAKY MNPAKTUYHO
JIOPIBHIOIOTH HYJIO?

10. Sk Bu3HAUAETHCS MOXHOKA THTSPITOIAITIT?
11. Sxumu cTaHgapTHUMH (YHKUISIMH TPEJICTaBlICHAa IHTEPIOJSIIS B CHCTEMI

Matlab?

12. B yomy mnosisirae 3aja4ya anpoKcUMariii?
13. B yomy nosisirae MeTo1 HAWMEHIITUX KBapaTiB?
14. Slkumu cTaHmapTHUMHU (QYHKIISIMA TIPEJICTABJICHA aNpOKCHMAIlil B CHCTEMI

Matlab?

18



TEOPETHYHA IIIJI'OTOBKA J1IO BUKOHAHHSI 3AB/JIAHHS
ITocTanoBka 3aaa4i iHTepnoJsAnii

Hexait ¢pynxuis Y = f(X) 3amana y surmsi tabmuui:

Xo ‘ X1 ‘ ‘ Xy
Yo | Vi e Yo
TOOTO Ha BIAPI3KY [a, b] B N+1 Ttoumi X, < X; <...< X, BIAOMI 3HAaUEHHS:
Yo = 1:(XO)’ Y1 = f(xl)’ oo Y = f(Xn)’
TOYKU  Xg, X1, ..., X, HA3UBAIOTb 6Y3IaMu IHMepnoaayii, a Yo, Yi,.oh Yq —

3HAUeHHAMU QYHKYIT Y 8y31aX.

3a0aua inmepnonayii Monsirae y 3HaXOJ)KEHH1 3HAYCHHS TaOJIWYHO 3aJ1aHol
byHKIIT Y = f(X) B ToUIll X € [a, b], 0 He 30IraeThbcs ¢ 3aJJaHUMHU BY3JIOBUMH
TOYKaMHU.

Jns  po3B’s3aHHS  3aBIaHHSA  iHTepmoisuii  Tpeba  moOynyBaTH
IHTePIOJAIINAHRY QYyHKYi0 Y = F(X), TaKy 1o :

1)  HamexuTh KJacy Oe3nepepBHUX (QYHKIIIH;

2) npuiiMae B 3aJaHMX  BY3JIOBUX  TOYKax X; 3HAYEHHS

F(Xi): y,, 1=0,n, 3anmani B Tabmumi.

Tonl 3HadeHHs TaOIWMYHO 3aaaHOi QYHKIIT Y = f(X) B JEAKIi TouIll
xe[a, b] BBAXAIOTh MNPHUOJHM3HO PIBHUM 3HAYECHHIO IHTEPHOJSIINHOT (QYyHKIIIT
f(x)= F(x) y uiit Touni .

[aTepnionsuiitny (yHKIIIO 3BUYAHO IIYKAIOTh Cepel MHOTOouJieHIB P, (X),
CMeninb SAKUX He nepesuwyyc qucia N BBaXawYH, 10 B TaOJMI 3agaHui N+1
By30J. MHorounen P, (X), 0|0 NpUiMae y BY3JIOBUX TOYKAaX 3HAYECHHS
P(x)=y;, i=0,n, 3amami B Tabnumi, HA3UBAIOTH iHMEPNONAYITIHUM
muozounenom mst dyukmii Y = ().

3amima ¢yukuii ii inTepmonsuifimuM MmHorouneHom f(x)=P,(x) mpu
Xe[a, b] HAa3UBAEThLCS [HmMepnoaayicto @ynkyii. 3BUYaiiHO, MPU LILOMY BUHHUKAE

MUTAHHS PO OIIHKY MOXUOKH TaKOi 3aMiHHU.
l'eomempuynuii  3micm inmepnoaayii Tmonsirae B 300pakeHH] (YHKINT
y= f(X) y BUTJIS1 Tapadonu Y = Pn(x) CTereHi N, 1m0 NPOXOJaUTh Yepe3 3ajaHi B

tabmuni Touku (Xo; Vo), (X5 Y1)y -oos (X5 Yy ).
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InTepnonsiniiinuii MHOro41eH Jlarpan:xka
Hexait pynkitis npeacraBieHa y BUTIISA1 TaOIHIN

X | X | | Xy
Yo ‘ Y1 ‘ ‘ Yn

Just  3pydHOCTI  OPUOYCTHUMO, IO X, < X; <...<X,. IloOyayemo
IHTEepHOALINHUN MHOTOUIEH P, (X) CTermeHi N, mo Mae B 3agaHux N+1 Bysmax
IHTEePIOJIAIIT Ti )X 3HAYCHHS, IO ¥ 3a1aHa QyHKITIS

P.(x)=y;, i=0,n.

Pn(x):ZLn(X’ Xi)' Yi :Ln(X’ XO)'yO + Ln(X’ Xl)' yi +...+ Ln(X’ Xn)' Yn =

i=0
_ (x=x) e (x=x,) s (X=X X=X, ). (X=X,) ot
(% = %) - (X = %;) (% =% )0 =% ) (33 = X))
. (X=%g) - (X=X )
(Xn o XO)"' (Xn o Xn—l)
e immepnonayiunuii muocounen Jlacpaudswa, SIKUA € PO3B’SI3KOM 3ajadi
IHTEepNOJISALIi, TOMy IIO € MHOTOWIEHOM CTENEHs N, Mo HpuilMae y BY3JIOBUX

TOYKaXx 3aJlaHl B TaOuuIl 3Ha4YeHHs P, (Xi ) =y;, 1=0,n.

n

Muorounien Jlarpanka MOKHa 3alnycaTd y BUIJAL, IO € OUIbII 3pyYHUM
TSl IPOTpaMyBaHHS:
n n

P)=2 T -5 |

i=0 \k=0,k=i Xi — X
InTepnoasiniiinnii Muorovjien Hororona

Hexaii pynkuis Y = f(X) 3agana taGmumero.
Bysnu iHTeprionsIii € piBHOBIIIAICHUMH 13 KpOKOM N, TOOTO I KOXKHOTO

i=1n X; —X;_; = h. Buxonsuu i3 iporo oTpuMaemMo X; = X, +h,
X, =X +h=x,+2h, ... X,=X,,4+h=X%,+nh..

PosriassHeMo MHOTOUJICH CTEeTIeHs N, 3alMCaHU Y BUTIIAI1

Ay, Ay,
P,(X)= Yo + =22 (X=X )+ =22 (X = Xo X=X )+ ...+
h 2h
Ay, Ay,
+W(X_ Xo X=Xy )X = Xy g ) oot e (X = %o )X =X X=X, ;)

Ile O6yne mepma iHTeprnofsAmiiHa (opmyna HeroToHa. IHTEepnonsmiiHun
MHoTrouJieH HploToHa Mae cTeminb N, ajge Ha BiAMIHY BiJ MHorouseHa Jlarpanika
CTETeH1 HOro YjeHIB MOCTIMHO MiABUIIYIOTHCS, TOYMHAIOYM BiJl HYJIHOBOI 10 N-01i.
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Tomy nmomaBaHHS HOBOTO BYy3Jia IHTEPHOJAIIl MAacTh JIMIIE HOBUU JOMAHOK Yy
dbopmyny HeroToHa, ajie He 3MIHUTH BCIX MOMEPEIHIX.

InTepnoasinis cniiaiiHaMu

Hexait pynkuis Yy = f(X) 3amana TaOaudHO :

Xo =& X, =Db, X <X <X < ..<X,, Yy ="Ff) i=0.,n

Ky6i4HOT0 CTUTaifH-1HTEPIIOJISIIIEI0 HA3UBAETHCS (QYHKITIS ¢(X) Taka, 1o
p(x)="f(x), i=0,1..n,
P'(%—0)=¢'(x+0), ¢"(x-0)=¢"(x+0) 1=1..,n-1 (1)
9" (X)=0, 9" (x,)=0,

i () =a; +b,(x-x)+¢;(x-%)* +d,(x-x,)*, XE(XH’ X;)

Benmuunan koedimieHTiB a, b, ¢, d 3HaX0aATh i3 cucTeMu piBHIHB (1).

IMPAKTUYHA IIIJATI'OTOBKA 10 BUKOHAHHSA 3ABJJAHHSA

s pobotu 3 mMareMaTnuHUM TlakeToM MatLab HeoOXiqHO oTpuMaTH JesKi
MOYaTKOB1 HaBWUKH, 1m0 onucaHi y [Homarky 1. Ilicna mporo po3B’sbkeMo 3ajiavy
1HTEepHoJALii 1 3a7ady ampokcumarli (QyHKIT 3a JOMOMOror 3aco0iB MaKeTy
MatLab.

1. InTepnonsinia ¢pynkuiii y cepenosuini MatLab

CuctemMa TIpONMOHYE  JOCUTh  BEIUKHN  HaAOlp  METOMIB  MOOYAOBU
IHTEPIOIAUIAHUX QYHKIIHA.

®ynxuis spline(X,Y,Z) Bukonye inTepnosniro Y=Y (X) KyOiYHUM CILTaitHOM
1 OTpUMYE BIJIMOBIJIHI 3HaYEHHA y Toukax Z. [{ns orpumanHs Outbiioi iHGopMartii
BUKOPUCTOBYEThCS KOHCTpyKIliss Pp=spline(X,Y): Tyr HACTymHOIW KOMAaHIOO
V=ppval(pp,Z) MoxHa 3HaHTH 3HAYCHHS B TOYKaX Z.

OyHKIIIT interp1(X,Y,Z), interp1(X,Y,Z,’method’) 320€3IeUyIOTh
OJTHOMIpHY TaOJIM4YHy iHTepnossuiro aia Y=Y(X) Ha macuBi 3HaueHb Z (Km0 Y
MICTHTh KiJIbKa CTOBMIIB, 1HTEPIOJIAILISA BEIECTHCS 10 KOKHOMY CTOBII[IO; 3HAYCHHS
7, IOBHMHHI BXOJIMTH B Jiara30H 3Ha4eHb X). MokKHa BKa3yBaTH METO 1HTEPIIOJISIIIT
— KycKoBo-JiHiiHOI (linear, 3a ymoB4YyBaHHsM), cTymiHYary (Nearest - iHTeproIsIis
M0 CYCIIHIX TOYKax - 1[e METOJ MOO0yA0BU KyCKOBOI (PyHKIIIT, TPU IKOMY 3HAYEHHS B
OyAb-gKii TOYIll JIOPIBHIOE 3HAUEHHIO B HAWOIMX4ii BY3JIOBIM Toulll), KyOi4HOI
(cubic), kyOiuanmu crutaiinamu (spline).

€ MOXIIMBICTh MPOCTOI peaiizalii JBOBUMIPHOI TaOJMYHOI IHTEPHOJIALIL
Y=Y (X1,X2) GyHKIISIMU interp2(X1,X2,Y,Z1,Z2),
interp2(X1,X2,Y,Z1,72,’method’) abo griddata(X1,X2,Y,Z1,Z2),
griddata(X1,X2,Y,Z1,Z2, ’method’) nns HEpIBHOMIPHOI CITKH, TPUBHUMIPHOI
inTepnosamii Y=Y (X1,X2,X3) — interp3(X1,X2,X3,Y,Z1,Z72, Z3), interp3(...,
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’method’), OGaratomipuoi iHTepnosamii Y=Y(X1,X2,...) - interpn (X1,X2,..Y,
Z1,72,..), interp3(..., method’). 3HaueHHs apryMeHTy Jid BUXIJHUX TaOJUIIb
MOBUHHI 3MIHIOBAaTHCS MOHOTOHHO 1 3aJaBaTUCS B creriaibHoMy (popmati QyHKIIi
meshgrid.

3pa3ok ogopMIIeHHSI MPAKTHYHOTO 3aBAAHHS

[ToOynyBaTu rpadik iHTEPIIONI00Y01 (QYHKIIT, BY37IH 1HTEPIIOALI] BI3HAYUTH
Ha rpadiky.

OOuucnautu 3HayeHHs (QYHKIIT B TpPhOX TOUYKaX, M0 HE 30iraroTbCsi 3
BY3JIOBUMU (TOYKH BHOpATH JOBUIBHO 13 3JaHOTO 1HTEPBAIY).

BapianT Ne 26
26,0 -0,00133
26,1 0,643412
26,2 1,250753
26,3 1,757043
26,4 2,106558
26,5 2,257585
26,6 2,187247
26,7 1,894532
26,8 1,401147
26,9 0,750042

1) Cmnaiin-iaTepnossimist B cuctemi MATLAB:

[MoOyayemo iHTepHIONSAIiHY (YHKIIIFO 3a JoroMororo ¢pyHkiii spline.
Y KOMaHTHOMY BIKHI:
>> x=[26.0:0.1:26.9]
X = 26.0000 26.1000 26.2000 26.3000 26.4000 26.5000 26.6000
26.7000 26.8000 26.9000

>> y=[-0.00133 0.643412 1.250753 1.757043 2.106558 2.257585 2.187247
1.894532 1.401147 0.750042] % BusnauaeMo eKcriepUMEHTAIbHI 3HAYCHHSI
y =-0.0013 0.6434 1.2508 1.7570 2.1066 2.2576 2.1872

1.8945 1.4011 0.7500

>> x1=26:0.01:27; % Y1ijapHI0EMO MacHB X It T0Oy10BU rpadika
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>> yl=spline(x,y,xl) % 3nailinemo 3Ha4YCHHsS IHTEPHOJAIINHOI (YHKIT 3a
noromororo GyHkii spline

yl= -0.0013 0.0630 0.1275 0.1921 0.2569 0.3217 0.3864
0.4510 0.5154 0.5795 0.6434 0.7069 0.7700 0.8325 0.8945
0.9558 1.0165 1.0763 1.1354 1.1936 1.2508 1.3069 1.3620
1.4160 1.4687 15202 1.5704 1.6193...

.. 1.0264 0.9591 0.8906 0.8209 0.7500 0.6781 0.6051 0.5310
0.4560 0.3801 0.3034 0.2258 0.1474 0.0683 -0.0114

>> plot(x,y,'0",xl,y1,'-g") % [ToOymyemo rpadik iHTEpIONIAIHHOT QyHKIIIT
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Puc.1 — I'pagik inTepnossiuiiinoi pyHKIIil, OTPUMAHOI 32 10NIOMOT0K0 PyHKUIIl

spline

2) TloOynyemo iHTepnosimiiHy (yHKI0 3a gonomoror (yHkiii interpl.

O6uucauMo 3HadYeHHs (YHKIT B TPhOX TOYKAX, 110 HE 30IratoThCi 3 BY3JIOBUMHU
(Touku BHOEpPEMO TOBUIBHO 13 33/1aHOTO IHTEPBAITY).
Y KOMaHJIHOMY BIKHI:

% BusHauaeMo eKCIEpUMEHTAIbHI 3HAUCHHS

>> X=[26.0:0.1:26.9]
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>> Y=[-0.00133 0.643412 1.250753 1.757043 2.106558 2.257585 2.187247
1.894532 1.401147 0.750042]

>>n=length(X) % OO6uHCITI0EMO KiJIBKICTh CKCTIEPUMEHTATLHUX TOYOK

n= 10

>>t=[26.25 26.51 26.86]; Y%oBusxauaeMo TOUKH, y AKHX TpeOa OOUKMCIUTH 3HAYCHHS
>>x1=[X(1):0.02:x(length(X)]; % YurinsHI0€MO MacuB X AJist TOOyI0BU rpadika

% OO0UKCITI0EMO OUiKYBaHi 3HaYCHHS (YHKIIIi TPhOMa CIIOCOOaMK B TOUKAXx Xi:

>>yin=interpl (X,Y,Xi, 'nearest’) ;
>>yil=interpl(X,Y xi, 'linear’) ;
>>yis=interpl(X,Y xi, 'spline);

% OO0uHCIIOEMO OYiKyBaHI 3HaUeHHsI (YHKIIIi TphOMa Coco0amMu B TOYKAX, 3a/IaHUX B
yMoBi: t1= 26.25, t2 = 26.51, t3= 26.86

>>ytn=interpl(X,Y,t,'nearest)

ytn= 17570 22576 0.7500

>>ytl=interpl(X,Y t,'linear’)

ytl=1.5039 2.2506 1.0105

>>yts=interpl(X,Y t, 'spline’);

yts= 15202 2.2607 1.0264

>>plot(X,Y,'bo’, xi, yin,-r', xi,yil,":c' xi,yis,'-m', t,ytn,x"t,yts, *"); % IloGynoBa rpadikiB
dynxuii

25
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Puc.2 — I'padik inTepnoasiuiiHoi pyHkuii, oTpUMaHoi 32 10OMOro0 QpyHkKuii
interpl
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2. Anpoxcumanisi pynkuiii y cepegosuuni MatLab

AmpokcuMalli€el0o  Ha3uBalOTh  (YHKI[IOHAJIBHY  3QJIEKHOCTI  JaHUX,
MPEACTaBICHUX Yy TAOJUYHOMY BUTJISAI. ANpoKCUMYyroda (YHKIliSE HE 0OOB'SI3KOBO
MIOBHHHA MTPOXOIUTH Yepe3 BCi 3a7aHi TOUKH.

Onna 3 HaWOUIBII BIJIOMUX AampOKCHUMAIld - TMOJiHOMiaJibHA. Y CHCTEeMi
MatLab Bu3HaueHi (QyHKIII ampokcuMalli JaHUX I[OJiHOMaMH [0 METOIy
HaWMEHIITUX KBaPAaTiB.

Hexait @,(X), @,(X), ..., ©,(X)- mocnimoBHiCTh NiHiIHO-HE3ANEKHUX
¢dyHk1ii Ha [a,b]. AnpokcuMyouy (QYyHKIIIO f(x) OyAeMO TPEICTaBISITH Y BUTJISIAL:
f() =1 01(%) +C2 02(X) +...+ Cn P (X),

ne Cq,Cs,..., Cp, - HEBiIOMI TapaMeTpH.
Tomi, BIAMOBIZIHO A0 METOAY HaMMEHIIMX KBajpaTiB, (yHKIIOHAT J, MmO €

cymoro kBajpatis Bimxmiens gyukuii f(X) i f(X) B 3amamux Toukax, sammmerscs
y BUTJIAL

1= o) ~fox)
t=1

[Tapamerpun Cq,C,,...,C,, Oymemo BUOMpPAaTH 3 YMOBH MIHIMyMYy IIbOTO
(dyHKL10HAaTa, TOOTO

0J 0
~ — VY, J=1n.
ac; J
JI71st po3B’si3aHHA 33724l alPOKCHUMAIllT BUKOPUCTOBYIOTh HACTYIHI (DYHKIII:
1. Polyfit — mo3Bosisie 3 HaliMEHIIIO CePEeIHbOKBAIPATUYHOIO MOXHOKOIO

anpoKCUMYBaTH (DYHKIIIIO f(x). Pe3ynbraTom ii pobOTH € KOoedilieHTH MOJiHOMA B

MOPSIJIKY 3MEHIIICHHS CTETICHIB 3MIHHOA.
2. Polyval — mo3Boiise oaepkaTd MacuB 3HAYCHb IOJIIHOMA p(x) IS

KO>KHOT'O €JIEMEHTa MacUBy X.
3pa3ok opopMiIeHHSI TPAKTHYHOIO 3aBJAAHHS

[loObynyBatu rpadik anpokcumyrodoi (yHKLII, BY3JIM ampoKCUMAaLli
BIJI3HAYUTHU Ha rpadiky.

1) Anpokcumariist pyHKIIT TOTIHOMOM TEPIIOrO CTEICHS.
polifit(X,Y,n) - anpoxcumartis pyukiii Y=Y (X) MOTIHOMOM N-TO CTETICHS:

>> X=[26.0:0.1:26.9]

>> Y=[-0.00133 0.643412 1.250753 1.757043 2.106558 2.257585 2.187247
1.894532 1.401147 0.750042]
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>> P=polyfit(X,Y,1)

P=1.0138 -25.3892 % P(x)= 1.0138 x -25.3892 - koedirieHTH I10JiHOMA B
MOPSIKY 3MEHIIICHHS CTETICHIB 3MiHHOT

>> FF=polyval(P,X) % macuB 3HaueHb omiHoMa P(X) I KOXKHOTO eleMeHTa

MacuBy X
FF= 09685 1.0699 1.1713 1.2/7/26 1.3740 1.4754 1.5768
1.6781 1.7795 1.8809

>> plot(X,Y,'ob’, X,FF,"-g"),grid,axis([26 27 -0.1 3])

1 1
1 1
2 5 ______________________ Y T AU [P (Y S R —]
- ' 1 ' v 1
1 1
1 1

(I N R S Lo b O LR A A

1 1 1 1 1 1
1 1 1 1 1 1
1 1 1 1 1 ] 1 1
1 Oy UL RpPUOLDs JPUOLpRp ROt Hy ROy SOOI SO -
° 1 1 1 1 1 1 1 1
1 1 1 1 1 1 1 1

1 KSR SN RN NN SR NS SN TR SO S
25 21 K2 B3I B4 HBE O XBE BT BEH O 2EI 27

Puc. 3 - I'pagik anpoxkcumyro4oi pyHKuii
(anmpoxkcumauis MOJiIHOMOM MEPIIOr0 CTENEHs )

2) AnpokcuMaiiisi TabIMYHO 3a1aHO0T PYHKIIIT TOJTIHOMOM JPYroro CTETEHS.

>> X=[26.0:0.1:26.9]

>> Y=[-0.00133 0.643412 1.250753 1.757043 2.106558 2.257585 2.187247
1.894532 1.401147 0.750042]

>> P=polyfit(X,Y,2)
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P = 1.0e+003 *

-0.0090 0.4790 -6.3458 % P(x)= -0.0090 x"2 + 0.4790 x -6.3458 -
Koe(]iIlieHTH MMOJIIHOMA B MOPSJIKY 3MEHIIICHHS CTEIeHIB 3MIHHOT
>> FF=polyval(P,X) % macus 3HaueHb nojiHoMa P(X) /I KOXKHOTO eneMeHTa
MacuBy X
FF= -0.1157 0.7085 1.3520 1.8148 2.0968 2.1982 2.1189

1.8588 1.4181 0.7966
>> plot(X,Y,'ob’, X,FF,'-g"),grid,axis([26 27 -0.1 3])

25 ....... loceaan doccaaas [, [, J:. ...... docaaan [, [, [ —

' ] ' ' ' ] ]
15 """" T=-==°-°° A= ¥ [ r-T°=°" T==°=°-°=° b Bt I r-T===" r=-=--- ]
' ' ' ' 1

1 1 1 1 1 1 1
=) S N U s S U AP S -
: 1 1 1 1 1 ] 1 1
1 1 1 1 1 1 1 1

s s S I S S
B X1 B2 XHRI B4 XHBs BB /Y XL 2BH X

Puc. 4 - I'padix anpoxkcumyw4oi GpyHKuii
(anpoxcuMauis MOJJIHOMOM JAPYroro CTerneHs )
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BUKOHATMU 3ABJIAHHSI.

Hexaii pynkiist 3a1ana TabJIMYHO CBOIMM 3HAYEHHSAMH Y BYy3/1aX 1HTEPIOJIALIII.

Xo ‘ Xy ‘ X2 ‘ ‘ Xn
Yo ‘ Y1 ‘ Yo ‘ ‘ Yn
[ToGynyBatu rpadik IHTEPIIOMOY01 GYHKIIT, BY3JIM 1THTEPIOIAIIT BII3HAYUTH

Ha rpadiky.

OOGuuciauty 3HauYeHHS QYHKIIT B TPhOX TOYKAx, IO HE 30IraloThCsi 3
BY3JIOBUMHU (TOYKH BUOpATH JOBIIBHO 13 33J]JaHOTO IHTEPBAIY).

[ToGynyBat rpadixk anmpokcuMyrouoi GYHKINI, By3JId  ampoKCHMAIlii
BiJI3HAYUTH Ha TpadiKy.

BapianT BuOpaTi 3 HACTYmHOI TaOIUII.

Hanpuknan, ana Bapianta Ne 12 BuOupaemo By3nmu Big 12,0 go 12,9 1
BI/IMOBIIHI iM 3HAYEHHS (PYHKIII].

BapianTu 3aB1aHb

X y(x) X y(x) X y(x) X y(x)

1,0 0 4,0 0,000196 7,0 0,00018 10,0 | 0,000108
1,1 0,324097 4,1 -5,19505 7,1 0,856485 | 10,1 @ -1,02845
1,2 0,643881 4,2 -10,3689 7,2 1,640842 | 10,2 | -1,96638
1,3 0,922415 4,3 -14,959 7,3 2,27459 10,3 | -2,72032
1,4 1,1253 4.4 -18,4126 7,4 2,692863 | 10,4 @ -3,21408
1,5 1,224745 4,5 -20,25 7,5 2,851227 | 10,5 -3,3964
1,6 1,20301 4,6 -20,1243 7,6 2,7130379 | 10,6 & -3,24618
1,7 1,054847 4,7 -17,8711 7,7 2,338403 | 10,7 = -2,77495
1,8 0,788625 4,8 -13,5425 7,8 1,710348 | 10,8 | -2,02598
1,9 0,425989 4,9 -7,41942 7,9 0,905108 | 10,9 @ -1,07035
20 | 4,6210° | 50 0 80 = -9,610° | 11,0  -0,00023
2,1 -0,44776 51 8,037451 8,1 -0,91714 | 11,1 @ 1,080087
2,2 -0,87178 5,2 15,89357 8,2 -1,75557 11,2 | 2,064282
2,3 -1,2269 53 22,72513 8,3 -2,43156 | 11,3 @ 2,854531
2,4 -1,47335 5,4 27,73269 8,4 -2,8763 11,4 3,37121
2,5 -1,58114 5,5 30,25 8,5 -3,04297 11,5 | 3,560925
2,6 -1,53356 5,6 29,82532 8,6 -2,91168 | 11,6 @ 3,402017
2,7 -1,3294 5,7 26,2854 8,7 -2,49175 | 11,7 2,90698
2,8 -0,98363 5,8 19,77381 8,8 -1,82115 | 11,8 | 2,121544
2,9 -0,52634 5,9 10,75785 8,9 -0,96308 | 11,9 | 1,120452
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3,0
3,1
3,2
3,3
3,4
3,5
3,6
3,7
3,8
3,9
13,0
13,1
13,2
13,3
13,4
13,5
13,6
13,7
13,8
13,9
14,0
14,1
14,2
14,3
14,4
14,5
14,6
14,7
14,8
14,9
15,0
15,1
15,2
15,3
15,4

-0,00011
0,543966
1,051358
1,469572
1,753617
1,870829
1,804553
1,556275
1,145949
0,610438
-0,00055
0,447264
0,871348
1,226577
1,473176
1,581139
1,533737
1,329751
0,984119
0,526919
0,000735
-0,54336
-1,05084
-1,46919
-1,75341
-1,87083
-1,80476
-1,55668
-1,14651
-0,61111
-0,00091
0,624825
1,203832
1,677044
1,994648

6,0
6,1
6,2
6,3
6,4
6,5
6,6
6,7
6,8
6,9
16,3
16,4
16,5
16,6
16,7
16,8
16,9
17,0
17,1
17,2
17,3
17,4
17,5
17,6
17,7
17,8
17,9
18,0
18,1
18,2
18,3
18,4
18,5
18,6
18,7

0,001176
-11,4973
-22,5932
-32,1089
-38,9547
-42,25
-41,4287
-36,3182
-27,1814
-14,7151
-1,86182
-2,20969
-2,34521
-2,25098
-1,93222
-1,41658
-0,7518
-0,00128
0,761981
1,462508
2,029831
2,405585
2,549509
2,443738
2,094918
1,533913
0,8131
0
-0,06906
-0,20633
-0,36975
-0,52416
-0,63728
-0,68247
-0,64188
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9,0
9,1
9,2
9,3
9,4
9,5
9,6
9,7
9,8
9,9
19,6
19,7
19,8
19,9
20,0
20,1
20,2
20,3
20,4
20,5
20,6
20,7
20,8
20,9
21,0
21,1
21,2
21,3
21,4
21,5
21,6
21,7
21,8
21,9
22,0

1022
0,97427
1,863736
2,579679
3,049516
3,224158
3,083118
2,636854
1,926069
1,01801
1,29113
1,142726
0,86201
0,46989
0,000974
-0,49956
-0,98043
-1,38957
-1,67979
-1,8141
-1,77023
-1,54364
-1,14883
-0,6186
-0,00133
0,643412
1,250753
1,757043
2,106558
2,257585
2,187247
1,894532
1,401147
0,750042
0,001688

12,0
12,1
12,2
12,3
12,4
12,5
12,6
12,7
12,8
12,9
22,9
23,0
23,1
23,2
233
23,4
235
23,6
23,7
23,8
23,9
24,0
24,1
24,2
24,3
24,4
245
24,6
24,7
24,8
24,9
25,0
25,1
25,2
25,3

0,000357
-1,12952
-2,15806
-2,98314
-3,52184
-3,71872
-3,55153
-3,03371
-2,21331
-1,16858
-0,87009
-0,00046
0,309544
0,591083
0,816324
0,962789
1,015605
0,969005
0,826959
0,602835
0,318152
0,000505
-0,3191
-0,60929
-0,84138
-0,99223
-1,04654
-0,99841
-0,85196
-0,62099
-0,32771
-0,00055
0,328549
0,627288
0,866148



15,5
15,6
15,7
15,8
15,9
16,0
16,1
16,2

2,12132
2,040105
1,754519
1,288629
0,685062
0,001095

-0,6968
-1,33944

18,8
18,9
19,0
19,1
19,2
19,3
19,4
19,5

-0,50883
-0,28908
-0,00059
0,328168
0,661197
0,95903
1,183327
1,301545
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22,1
22,2
22,3
22,4
22,5
22,6
22,7
22,8

-0,77156
-1,49251
-2,08686
-2,49087
-2,6582
-2,56506
-2,21332
-1,63099

25,4
25,5
25,6
25,7
25,8
25,9

1,021332
1,077122
1,027476
0,876673
0,638952
0,337172



3ABJAAHHS Ne 3
inb podoTH

OzHailoMUTHCS 13 YHCETPHUMH  METOJaMH  PO3B’S3aHHS  3BHYANHHX
nudepeHIiaIbHuX pIBHSAHL 1 iX cucrteM. OjepkaTd 4YHUCENbHUN Ta rpadiyHuii
po3B’sA30K nudepeHIiadbHuX PIBHAHb Ta iX cucteM y cepeposuini MS Excel.
PeanizyBatu HaOmmkeH1 METOAM pO3B’s3aHHA TU(EPEHIIaTbHUX PIBHSAHB 1 CHCTEM
nudepeHiiaTbHuX pIBHAHb 3a JOMOMOror martemarnyHoro maketa MATLAB.
[TopiBusiTH pe3ynbTaTH, oTpuMaHi 3acobamu MS Excel i MATLAB.

TeopernyHa NiAroTOBKA 10 BUKOHAHHS KYPCOBOI po60TH
MeToan4Hi BKa3iBKH:

1. BUBYMTH HACTYMIHI TEMHU: HAUMPOCTIII METOAX PO3B’s3aHHs 3amaul Kol s
3BUYAMHOrO AuQepeHIiaibHOro piBHSAHHA: MeTon FEitnepa, MoauQikoBaHU METO.
Elinepa, meton Pynre-Kyrra.

2. 3araabni Bizomocrti. IlocTanoBka 3axaui

Jlugpepenyianonum PIGHAHHAM nepuio2o HOPAOKY HA3WBAETHCS
CIIBBIJTHOIIIEHHS, IO 3B'SI3y€ Mk COOOI0 HE3aleKHY 3MIHHY X, HEBIIOMY (DYHKIIiIO
y(x) i if meprmy moximmy y'(x)

F(x,y(x).y'(x))=0
a0o0 pIBHSHHS, PO3B’s3aHE BIIHOCHO MOX1IHOT,
y'(x)= 1 (x, y(x)).

Poszé’azamu ougpepenyianvne piensanHAs nepuioco nopsoky O3HA4a€ 3HAUTH

Taky QyHKIIO Y= y(x), IpU MIJACTAHOBIN SKOi B PIBHSHHS BUXOJWUTH BipHA

TOTOXKHICTb.
3acanvnum  po3s’azkom  OugepenyianbHo2o0 pPIGHAHHA NEPUIO20 NOPAOKY
HA3MBAEThCA  OJHONAPAMETPHYHA  MHOXMHA  Qymkmii Yy =¢(x,C), mo
32/I0BOJIBHSIIOTh YMOBAM:
1) KOXXHOMY YHCJIOBOMY 3HaueHHI0 mapamerpa C BIAMOBIIa€ YaCTKOBUN
PO3B’ 30K A epeHITIaIbHOTO PIBHSIHHS;
2) KOKHUIM YacCTKOBUH pO3B’SI30K 3HAXOAMUTHCA B 3arajbHOMY IpHU

MIEBHOMY YHCIIOBOMY 3HaueHH1 mapamerpa C.
3aoauero Kowi Ona OugpepenyianvHoco piGHAHHA TIEPUIOTO  TOPSIKY

HA3MBAEThCS 3a7aya 3HAXO/KEHHA PO3B’SI3Ky JAU(PEPEeHIIaTbHOTO  PIBHSHHA
y' = f(X, y) npu 3anauniii HavansHii ymosi Y(X,)=Y,.
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Po3zé’azkom 3a0aui Kowi BBaxaeThcsi QyHKIIS Y = y(x), 0 € PO3B’SI3KOM
nudepeHItiaapHOro piBHIHHSA, Tpadik K0T MPOXOJAUTH Yepe3 TOUYKY 3 KOOpAMHATaAMU
(X0, ¥o)-

Cucmemoro oughepenyianbHux pigHsIHb NEPULO20 NOPSAOK) HA3UBAETHCS CUCTEMA
PIBHSIHb BUY

Vi = fL(X Y1, Yo Vo )

Yo = fz(X’ Yi: Yo Yn )’

Yo = Fo(X Yir Voo Vi )

Po3zs’si3amu cucmemy oughepenyianvrux pieusans 03HaYa€ 3HAWTH Taki QYyHKIT
y1(X), ¥, (X),...,y,(X), mpu mincTaHOBLi AKMX KOXKHE PIBHAHHS CHCTEMH 3BEPTA€THCS

y BIpHY TOTOKHICTb.

3acanvHum po3s’sazkom cucmemu OupepeHyiarbHux pieHAHb Nepulo2o NOPaoOKy
HA3MBAETHCS N-mapaMeTpudHa MHOXHHA QymKIiH Y, = ¢ (X,C;,C,,...,.C,),
Y, =0,(x,C;,Cy,....C), ..., Vo = ,(X,C;,Cy,...,C, ), IO 3310BOILHAIOTE YMOBAM:
1) KOXXHOMY Ha0Opy YHCJIOBUX 3HAUYCHb MapaMeTpiB BIAMOBIIaE N
dymxniit Y, (x), Y, (X),..., ¥, (X), mo npencTapisoTh co60r0 YacTKOBHiL

PO3B 30K CUCTEMU NU(PEPEHIIAIBHUX PIBHSHb;
2) KOKHMM YaCTKOBUM PO3B’A30K BTPUMYETHCS B 3arajlbHOMY IpH
MIEBHOMY Ha0OpP1 YMCIOBUX 3HAYEHb NTapaMETPIB.

3aoauero Kowi Ona cucmemu OughepenyiaibHux pieHAHb NepuLoco NOPSOKY
HA3MBAETHCS 3aj/1a4ya 3HAXO/KEHHS PO3B 3Ky CUCTEMH NU(EpeHIIaIbHUX PIBHSIHD

(Y1 = (%, Y0, Yaree Yo )
Y, = fz(X’ Y1’y2’---’Yn)’

Yh = (X Ve, Yoo Yo )
TpH 3aaHNX mouaTkoBuUX yMoBax Y; (X, )=a,,  Y,(%)=a,,..., Y,(%)=a,.

Po36’askom 3adaui Kowi BBaxaerscs N dynkmiit Y, (X), Y, (X),...,y,(X), mo e

PO3B’S3KOM CHUCTEMH JH(epeHIiabHAX PIBHSIHB 1 33J0BOJBHATH MMOYATKOBI YMOBH
V(%) =21, Vo(Xo)=a,, ..., ¥alXo)=2,.

[Ipu po3B’s3aHHI quepeHIaTbHOT0 PIBHSAHHA N-TO MOPSAKY YUCEIbHUMU
METOJaMH BapTO TEPETBOPUTH WOro y BIANOBIIHY CHUCTEMY AH(EpEHIIATbHUX
PIBHSIHBb MEPILIOTO TOPSIKY.

[Tpu po3B’s3anni 3amaui Ko mist qudepeHiiianbHUX PiBHSHD 1 iX CHCTEM Ha
MPAKTHUIIl B OCHOBHOMY 3aCTOCOBYIOTHCSI YHCENbHI METOJIU, SIK1 JIO3BOJIAIOTh 3HAUTH
PO3B’S30K Y BUTJISIAI TAOIUIT HAOIMKEHUX 3HAYeHb QYHKIIT Y = y(x).

32



Memoo Eiinepa 0na po3é’azannsa oughepenuianvbHo2o PieHAHHA NEPULO2O
HOPAOKY

Posrisaaemo 3amaqy 3HAXOKCHHS HaOJIMKEHOTO pO3B’sA3KY
nudepeHITiaTbHOTO PIBHSIHHS y' = f(X, y) npy 3a7JaHiid MMOYATKOBIA yMOBI
y(Xo)=Y, HaBimpisky [a;b].

JIyist 3HAXOKEHHS YMCEIBHOTO PO3B 3Ky 3aiaui po3i6'emo Bipizok [a;b] ma

—a

. o b
N pIBHUX YaCTKOBUX BiJpi3KiB, JOBXKHHA siIKMX N =——. Yucmo h Ha3uBaeThCs
n

Kpokom inmeepysanns. HaOmwkeHl 3HaYeHHS IIykKaHOT (QyHKITIT y = y(x)
BU3HAUYAIOTHCS B TOUKAX PO3MOIUTY Xo =a, X; =X, +1-h, (i =ﬁ) X, =Db.

Merton Eiinepa € HalOUIbII MPOCTUM 3 YCIX METOJIB YHCEIBHOTO PO3B’S3KY
nudepeHIiaJbHuX PIBHAHb. [ €OMETPUYHO BIH MOJSITa€E B TOMY, 10 Ha MajoMy
BIJIPI3KY [Xi; X; +1] pO3B’SI30K Y = y(x) nudepeHIliaIbHOTO PIBHSAHHS 3aMIHSIETHCS
Bifpi3KoM i1 JoTwunoi B Toumi (X;; Y(X; )).

3'emuaum Touku (Xo: Vo), (XiiVi)s - (X,5Y,), OHEPKHMO NaMaHy, IIO
NpUOJM3HO TpeacTaBiige rpadik (yHKIIl, MO € pIeHHSIM AuQEepeHIiaTbHOro
PIBHSHHS 13 3aJaHUM{ TIOYaTKOBUMH yMoOBaMHu. L[t0 namaHy NpUHAHATO HA3WBATH
namanoro Etinepa. 1lg namana sBIsg€ co00I0 KYyCOYHO-TIHIMHY (YHKIIIIO, IO €
HAOM>KEHUM PO3B’S3KOM 3aj1adi Ha BIJPI3KY [a; b]

Aneopumm memoody Eiinepa.
Hexaii Bigomi:

— byHKIIisA f(X, y) 3 aqudepeHmiaabHoro y' = f(x, y),

- IIOYATKOBI 3HAYEHHS X, Y,

- mpoMiXoK inTerpyBanus [a; b].

1. 3agaMo 4Mciio N TOYOK PO3MOJLTY Blpi3Ka [a; b] Ha YacTKOBI Ta

: b-a
obunciauMo Kpok iHTerpyBanus h = ——. [Tokmagemo k = 0.

n

2. Ha Kk -omy kpoili BUKOHAEMO OOYMCIICHHS MO iTepaliiiHum (opmyiiam
merony Enrnepa

Vi = Y + F (X, yio)-h,

Xio1 = X +h,

k=k+1.

3. Sxmo K <N, To mepexoauMo 10 MyHKTY 2, iHaKIIe 10 MyHKTY 4.

4, OTtpuMaHi 3Hau€HHS  Yg, Y, ..., Y, MPEACTaBISAIOTh COO0I0 HAOIMKEH1

3HAYEHHSI IIYKAHOTO PO3B’SI3KY PIBHSAHHS B TOUKAX Xg, X, ..., X, -
O6uuncnenns 3a metooM Eiiniepa no1iasH0 0QOPMITSITH Y BUTIISIII TaOTHIT.
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ToxubKy npu 3amiHi po3s’s3ky Y = y(x) mamanoro Eitnepa, mo o64ucIoeTses
: 1 :
B TOYI X, Ma€ mopsigok — ado h. Tomy, unM MeHIe KpoK iHTerpyBanHs h, Tum
n

Kpanie HaOJIMKEeHE piIIIeHHH npcacTaBjsi€ TOYHC.

Mooudgpikosanuii memoo Eiinepa ons ougepenyiaivhozo pieHAHHA REPULOZO
nOPAOKY

Moaudikamiss merony Elnepa mossirae B TOMy, IO Ha MajloMy BIJPI3KY
[Xi; X; +1] PO3B’SI30K Y = y(x) nudepeHIiaIbHOTO PIBHSHHS 3aMIHSETHCS BIAPI3KOM
npAMoi JIiHii, mo mpoxoauTk yepe3 Touky (Xi;y(X;)), axe 3 KyroBuM koedimieHTOM,
0OyMOBJICHUM 3 YpaxyBaHHSIM MOBOKCHHS ITYKaHO1 (QyHKITi1.

Aneopumm moougixosarnoco memooy Etiinepa.

Hexait Bigomi:

— dynkmis (X, y) 3 udepenmianbHoro pisHsanaa Y = (X, y),

- IIOYaTKOBI 3HAYEHHS X, Y,

- MIPOMIKOK 1HTETPYBaHHS [a; b].

1. 3agamMo uMCIO N TOYOK PO3MOAiTy Biapiska [a;b] ma wacrtkosi it

i b—a
obunciMo Kpok iHTerpyBanus h = ——. ITokmagemo k = 0.

n

2. Ha k-omy Kporli BUKOHAEMO OOYHMCIICHHS IO iTepariiiHuM (opMyiiaMm
metona Einepa

a = (X, Vi),

a, = f(xk +E, Y +a1-hj,

2 2

Yisr = Y + a5 -h,

X1 = X +h,

k=k+1.

3. Sxkmo K <n, To mepexoauMo 10 MyHKTY 2, iHAKIIE 10 MyHKTY 4.

4, OTtpuMaHi 3Ha4YCHHS Yor Y1, --s Yy SBISIIOTH COOOIO0 HAOJMKEHI

3HAYEHHS IIYKAHOTO PILIEHHS PIBHSAHHSA B TOUKAX Xg, X{, «vvy Xp -

Bigmykytoun HabmvxeHudd po3B’30k 3amaul Komr mis nudepeHiianbHOTo
PIBHSIHHSI TIEPIIOr0 TOPANKY MonaudikoBaHuM meronoMm Einepa, MM Ha KOKHOMY
KpOIll yTOYHIOEMO KYTOBUH KOE(]IIIEHT JJAHOK JIAMaHO1 JIIHIT Ta 0JIeP>KyeEMO PO3B’ 30K

TOYHIIIe, HUK 3a MeTogoM Eiinepa. [Toxrbka Mae MOpsiioK  — Ha KOXKHOMY KpOIII.
n
OnHak 3 KOXXHUM KPOKOM BifI0yBa€ThCS HArPOMAKCHHS MMOXMOKH, 1 B TOUIll X, =D
1

noxuoka yxe Oy/ie MaTu MopsiA0K n—z
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Memoo Pynze-Kymma

["'eoMeTpuyHO 11eii MeToa 1A 3a1adi Kol Takox MoJiarae B TOMY, 110 Ha MaJOMy
BIJIPI3KY [t,t+h] iHTerpanbpHa kpuBa Y = y(t) PIBHSAHHS y'= f (t, y)

3aMIHSIE€THCS BIPI3KOM MPSAMOI, 110 POXOAUTH YEPE3 TOUKY (t, y(t)) . Onnax B

OCHOBY METO/1y MOKJIaJeHHUI OUIbIII TOHKHM, HIXK y MeTonax Einepa, miaxig 1o
BU3HAYEHHS HAMPSAMKY I[bOTO BiJIpi3Ka MPsSMii.

yn+1 - yn +%[k1+2k2 +2k3+k4]1
h K,
klzh'f(tn’yn)' k2=h'f(tn+§,yn+5),

k,=h- f(tn+g,yn +k—22), k,=h-f(t +h,y +k,)
Jie kl, k2 , k3 , k4 — HanpsAMKU JOTUYHUX 10 IHTETPAIbHOT KPUBOI.

Peanizauia memooie po3ze’sazky O/1Y e cepedosuwi MatlLab

B cucremi MatLab nepenbaveni cnemianbHi 3aco0m po3B’si3ky 3amadi Komri
JUISL CUCTEM 3BHYaMHUX Ju(epeHLialbHUX PIBHSAHb, 3aJaHUX SK Yy SIBHIA (opMi

dx dx

a =F(t,x) , TaK 1 B HESBHIU M a =F(t,x) (me M— Mmarpwiisi), — T.H. T.3B.
po3B’sizyBau OJ1Y (solver ODE), mo 3a6e3neuye KOpUCTyBau€Bi MOKIIUBICTh BUOOPY
METO/1Y, 3aBJIaHHSI TOYaTKOBUX YMOB 1 1H.

VY HaiinpocTimmoMy BapiaHTi 10cuth ckopuctatucs komanaow [T,X]=solver('F', [DT],
X0, ...), ne DT - niana3oH inTerpyBanHs, X0 - BEKTOp NOYAaTKOBHX 3HA4Y€Hb, F - 1M's
¢GyHKUIi 00YMCIIEHHS MPAaBUX YacTHUH CUCTEMH, solver - iM'ss BUKOPUCTOBYBAHOI
byukiii (ode45 - meron Pynre-Kyrra 4 1 5-ro nopskis, ode23 - Toi e meton 2 1 3-
ro nopsakis, odel13 - meroq Anamca - 1 HEXKOPCTKUX cucTeM, ode23s, odelSs -
JUTSL 5KOPCTKUX CUCTEM 1 1H.).

Bepcii po3B’sizyBaua  pO3pI3HSIOTBCS  BUKOPUCTOBYBAaHMMM — MeToaamu  (3a
3aMOBYYBaHHSIM BIJHOCHA MOXHOKa 10° i abcomoTHa 10'6) 1 BIJMOBIZHO YacoM 1
YCHIIIHICTIO pO3B’si3yBaHHs. 1101 3KOPCTOKICTIO TYT pO3yMIETHCS MiABUIIICHA BUMOTA
JI0 TOYHOCTI - BUKOPWCTAHHS MIHIMAJIbHOTO KPOKY Ha BCI 00JIaCTi 1HTETpYBaHHS.

Skmo miamasod DT 3amanuii mMOYaTKOBUM 1 KIHIIEBHM 3HAYEHHSIM [to,tk], TO

KUIbKICTh eneMeHTiB 'y MacuBli T (1 B macuBi po3B’si3KiB X) BH3HAYAETHCS
HEOOXITHUM HJisi 3a0e3MeUeHHsT TOYHOCTI KpokoM; npu 3aBaanHi DT y Burmsmi

[to,tl,tz,---,tk] abo [to : Dt 3tk] - 3a3HAYECHUMHU 3HAYCHHSAMU.
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IIpakTHYHA MIATOTOBKA 10 BUKOHAHHS KYPCOBOi po0oTHn

YACTHHA 1

YuceabHe i rpadgiuHe po3B’si3aHHs qudepeHuiaIbHUX PIBHAHD i iX CHCTEM
y cepenoBumi MS EXCEL

3asoanns 1. Ooepoxcamu yucenvruti i 8iOnN0GIOHUL 2pa@iuHULl pO38 SA30K
3a0an020 OupepeHyiarbHo20 PIGHAHHI NPU PIZHUX 3HAYEHHAX napamempd, wo

6X00UMb Y PIGHSAHHS.

Hexaii 3anane qudepeHiiiaabHe piBHIHHS

dx

dt

JI€ a — napaMeTp, 1o npuiMae 0yib-aKi A1MCHI 3HaYCHHS.

YucenbHUN PO3B’A30K Au(EpeHIIaTIbHOTO PIBHSIHHS OJIEPKIUMO Ha TIPOMIKKY
te [to - ], OOYMCIIOIYM 3HAYEHHS UIyKaHOi (YyHKIIII X = X(tk) B TOYKax
t, =t,+kh, k=1n a6o t, =t,_, +h. Jlns mporo ckoprcTaeMocst METoI0M Ditiepa,
SKOTO YHCEIbHUH PO3B’SA30K AM(EPCHIIaTbHOIO PIBHAHHS

ax, X(ty)=x,.

BIILOBIJIHO [0
OJIEP>KUMO 3a opMyTamMu
t,.,=t +h, Xeiq = X+ (b, %), k=0,n-1,

ne f(t,,x,)=ax, ams 1aHOro piBHAHHS.
Hexait a=-2; t,=0,0; x,=15; h=01; n=20.
YucenbHU PO3B’ 30K mpeacTaBuMoO y Burisiai Tadummi (Puc.1.1 a).
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YuciieHHOE pelieHue
au¢depeHINATBHOTO YuciieHHOe pelieHue
YPAaBHEHUA aupPepeHHATBHOTO YPABHEHH S
h |k tk Xk a h |k tk Xk a
01 Of O 1,5/-2{10,1]0 |0 1,5 -2
0,11 1] 0,1 1,2|-2/10,1 |1 [=C4+A4 =D4+A4*E4*D4 -2
0,11 2] 0,2 0,96(-2|10,1 [2 [=C5+A5 =D5+A5*E5*D5 -2
0,11 3| 0,3 0,768]-2(10,1 |3 |=C6+A6 =D6+A6*E6*D6 -2
0,11 4] 0,4 0,6144|-2]10,1 [4 [=C7+A7 =D7+A7*E7*D7 -2
0,11 5[ 0,5 0,49152|-2110,1 [5 |=C8+A8 =D8+A8*E8*D8 -2
0,1 6{ 0,6 0,393216]-2]|0,1 [6 [=C9+A9 |=D9+A9*E9*D9 -2
0,11 7| 0,7 0,3145728(-2[(0,1 |7 |=C10+A10 |=D10+A10*E10*D10 (-2
0,1] 8| 0,8 0,25165824|-2(|0,1 |8 |=C11+A11 |=D11+A11*E11*D11 [-2
0,1] 9] 0,9] 0,201326592(-2([0,1 |9 |=C12+A12 |=D12+A12*E12*D12 |-2
0,1110| 1| 0,161061274|-2]]0,1 [10 |=C13+A13 [=D13+A13*E13*D13 |-2
0,11 11] 1,1 0,128849019|-2|10,1 [11 |=C14+A14 [=D14+A14*E14*D14 |-2
0,1]112] 1,2| 0,103079215|-2[|0,1 |12 |=C15+A15 |=D15+A15*E15*D15 [-2
0,1] 13| 1,3| 0,082463372|-2[|0,1 |13 |=C16+A16 |=D16+A16*E16*D16 [-2
0,1] 14| 1,4| 0,065970698|-2[|0,1 |14 |=C17+A17 |=D17+A17*E17*D17 |-2
0,11 15] 1,5| 0,052776558|-2]10,1 |15 |=C18+A18 [=D18+A18*E18*D18 |-2
0,1]116] 1,6| 0,042221247|-2]]0,1 |16 |=C19+A19 [=D19+A19*E19*D19 |-2
0,1117] 1,7| 0,033776997|-2]10,1 [17 |=C20+A20 [=D20+A20*E20*D20 |-2
0,11 18] 1,8] 0,027021598|-2]10,1 [18 |=C21+A21 [=D21+A21*E21*D21 |-2
0,1119] 1,9| 0,021617278|-2]]0,1 [19 |=C22+A22 [=D22+A22*E22*D22 |-2
0,1120] 2| 0,017293823|-2|]0,1 |20 |=C23+A23 [=D23+A23*E23*D23 |-2

Puc.1.1 — YuceabHuii po3B°SI30K piBHIHHSA
a) — Tabuanusi 3HaYeHb; 0) — Tabauus GopmyJ1 11 00UNCIEeHb

Cdopmyemo 3arojioBOK TaOJHIIL.

° Buoinumo komipky Al u i seedemo 6 nei 3aeonosox mabauyi "Hucenvhe
piwenns ougpepenyianrbrozo pieHanusa". 3arojloBoK Oyje po3MIIICHUN B OUH PSAIOK 1
3aiiMe Oexinbka Komipok cupasa Bil Al.

o Chopmyemo psadok 3azonoexie mabnuyi. B komipky A3 eésedemo "h", 6
komipky B3 — "K", 6 C3 — "t,". 6 D3 — "x, ". Jlua HaOopy HIKHIX IHIEKCIB
ckopucraemocst komano Mopmar=Komipku..., sudbepemo Briaaky Illpugpm i
BCTAaHOBUMO Tipanopelb /liopsokosuil y Tpyti Budosmina.

. Buoinumo 3anosneni womupu komipku, i 3a 0ONOMO2010 GIONOBIOHUX
KHONOK NAHeJi IHCMPYMeHmie 30i1buumo po3mip wpugmy Ha 2 nm, UPIBHAEMO NO
YEeHmpy i 3aCmOCYEMO HANIBICUPHUL CMUTL HAKpeCcleHHs cumeonis. llepesipumo
81000pasicentst iIHOeKCis, npu HeoOXIOHOCMI BHecemMo 3MIHU.

[Tounemo 3aroBHEeHHs Tabui. [lepruii cTOBIEIs 3alIOBHUMO OJTHAKOBUMH
JTAHUMHU, 110 BIJIMOBIJIAI0Th KPOKY IHTETPYBAaHHS.
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B komipky A4 BBenemMo BeIMUUHY KPOKY iHTerpyBaHHs N (y HamoMy mpuKiai
e 0,1). IcHye KOHTpOJIb MPABHIIBHOCTI BBEACHHS 1H(OpMAIl B KOMIpKY. SKIo
BBejIcHA 1H(OpMAIlisd CIPUINMAETBCS MPOrPaMoI0 SIK TEKCT, TO BiH BUPIBHIOETHCS 10
JIBOMY Kparo KOMIpKH. SIKIIO BBeleHa iH(OpMaIlis CIPUUMAETHCS MPOTPAMOI0 SK
YKCJIO, TO BOHO BUPIBHIOETHCS IO MPAaBOMY Kparo Komipku. Ilicisi 1boro moskHa
dbopmaTyBaTh BMICT KOMIPKH.

o Ilepesgipumo npasuibHOCMb 86€0€HHO20 YUCA 8 KOMIPKY A4.

Jlani 3amoOBHHUMO psJl HHKHIX KOMIPOK TakuM jke€ yucioMmM. HaOupaTu B KOXHIH
KOMIpIIl Te caM€ 4YHCJIO HEIKaBO 1 HeparioHaibHO. Y pemaktopi MS Word mu
KOpHUCTYBaIMCS MPUHOMOM KomiroBaTU-BcTaBUTH. MS Excel mosBossie mie Oinbiie
CIPOCTHUTHU MPOLEAYPY 3aIOBHEHHS KOMIPOK OJTHAKOBUMU JAHUMH.

o Buoinumo xomipxy A4, y sakit posmiwenuil Kpox IiHmezpySaHHs.
Buninena xomipka oOJisIMOBaHa paMKOIO, y TIPaBOMY HIKHBOMY KyTi SIKOi €
MaJIeHbKUM YOpPHUHN KBaJpPaTUK - MapKep 3alMOBHEHHsS. SKIO MiJBECTH MOKAKUYUK
MUIII 70O MapKepa 3alMoOBHEHHSA, 1 B TOM MOMEHT, KOJIM MOKKYUK MHIII MpUiMae
dhopMy HOPHOTO XpECTHKA, 3a4EMUTU HOTO JIIBOKO KHOMKOI MHIII 1 MPOTATHYTH Ha
KUIbKa KOMIPOK YHHM3, TO BE€Ch P BUIUIEHUX KOMIPOK 3allOBHUTHCA JTaHUMH,
pPO3TAIOBAaHUMHU B MEPILTNA KOMIPIII.

o 3anogenumo 6 maxuti cnocib 3HAYeHHAM KPOKY IHmMe2py8aHHs 08aA0Ysimb
KOMIPOK, HUudicue Komipku A4.

V¥ nmactynHomMy ctoBmil nomictumo yucia Big 0 go 20. [ 3HoBY Ham gomomoske
3aIIOBHUTH PSIJT MApKEP 3aIIOBHEHHS.

o Yeeoemo 6 komipky B4 uucno 0, 6 komipky B5 uucno 1, eudinumo ob6uosi
Yl KOMIpKU 1, YXONUBWIUCL 34 MapKep 3AN08HEHHs, NPOCMASHEMO U020 6HU3.
BigmiHHICTE Bij 3alIOBHEHHSI OJJTHAKOBUMHU JAHUMH TOJISITAE B TOMY, 110, BUJIUIUBIIH
JBI KOMIPKH, BH yKa3aJd MpaBWiO, MO SKOMY BapTO 3alOBHIOBATH KOMIPKH, IO
3anumuincs. Mapkep 3alOBHEHHSI MOXKHA "TPOTAacKyBaTu' HE TUIbKM BHU3, ajie i
Haropy, yJiiBo abo BIPaBO, Y IHX K€ HANPSIMKaX PO3MOBCIOJKYETHCS 1 3aTIOBHEHHSI.
EnemeHTOM 3amoBHEHHSI MOXE€ OyTH HE TIIbKH YHUCJO, ajie U TeKCT (Ie€Hb THXKHS,
Ha3Ba MiCsIIA).

Y TpeThOMY CTOBIIIII TOMICTUMO 3Ha4YeHHsS aprymenry t, ., =t +h.

o Yeeoemo 6 komipky C4 nouamkoge 3navenns apeymenmy t, =0,0.

VY xomipky C5 notpi6HO omicTuTH hopmymy ajis oOuuciaeHHs k-ro 3HadeHHs
apryMeHTy (QyHKIIi, II0 MOJIAra€e B TOMY, LIO0 BMICT KOXHOi KOMIPKHM CTOBIILA,
Hanpukiaag komipku C5, BIAPI3HAETHCS Bl YMICTY MONEPEIHBOT KOMIPKU, HATTPUKJIIA]T
koMipku C4, Ha BeNTUYMHY KPOKY 1HTErpyBaHHS, 110 repedyBae B komipir A4.

Bci popmysiu mounHaThCs 3i 3HaKa piBHOCTI.

Jlist Toro, mo6 BBecTH GopMyiTy HEOOXITHO BUAUIUTU KOMIPKY, Y SIKY XOYeTe
NOMICTUTH (opMyIly, BUOpAaTH 3HAK PIBHOCTI 1 MOTIM HaOpatu camy QGopMmyiy 3
MOCUJIAaHHSMH Ha BIAMOBIAHI KOMIpKHU TaOauIll (He 3a0yIbTe, 1110 3ar0J0BKHU CTOBIIIIIB
BU3HAYAIOTHCA JIATUHCHKUMU OykBaMM, pociiicbkli A, C, B, X04 1 CX0Xi Ha TaKl X
OYKBU JIATUHCHKOTO aI(aBiTy, ajie HE € PIBHOLIHHOIO 3aM1HOI0).
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o Buoinumo xomipxy C5 i nabepemo 6 niti popmyny = C4+A4 (ne
3a0yovme nepetmu Ha aamunuyto). MoxxHa He HaAOMpaTH 3 KJIaBlaTypu ajapecy Toi
KOMIpPKH, Ha Ky poOuThCs nocuianHs. HaOpaBim 3HaK piBHOCTI, KJIAIHITH MUIIEIO
no xomipii C4 1 B panky Qopmyn 3'siBUTbes ii aapeca, MOTIM MPOJIOBKUTE HaAOIp
dbopmynu. Y 1bOMy BUIAJIKy HAM HE MOTPIOHO MEPEMUKATHCS HA JJATUHULIIO.

o Iosnicmio esiswiu opmyny, 3agikcyemo ii namuckaunsm Enter, @
KOMIpYI 8UABUMbBCA pe3yibmam obyucients no ¢gopmyni, a 6 Paoky gopmyn cama
Gopmyna. SIKIIO BU HEMPABHILHO HaOpamu GopMyiy, BUIIPABUTH ii MOKHA B Psaky
dbopMy1, monepeHbO BUALTUBIIN KOMIPKY.

3anoBHUMO aHAJIOTIYHOIO (DOPMYJIIOIO BECh CTOBIIEIb TAOJIMIII.

. Buoinumo xomipxy C5 i 3ano6Humo opmynorn psao KOMIpoK, npomseuiu
Mapxep 3an08HeHHs OOHU3Y.
o Buoinumo komipky C8 i noousumoca 6 Psaoky ¢opmyn, sax euensoae

Gopmyna, eona nputinana euenad =C7+A7. [lomiTumMo, 10 MOCUIAHHA y (OpMyIi
3MIHWJIMCS BIZTHOCHO 3CYBY camoi (pOpMyJiH, IO BIANOBIAAE€ YMOBI 3a/1a4i.

VY HacTynHMil CTOBHENr HEOOXIJHO BBeCTU (opMyly s 3HAXOHKEHHS
BIMOBITHOTO 3HaYeHHS O(yHKIIT X, =X, +h-ax,. Y nid ¢opmyn 3HAYCHHS
napameTpa a =-—2 3MIHIOBATHUCS HE TIOBMHHE, TOMY B HAIlIM NPUKIall CPOPMYEMO
JIOJTATKOBUH CTOBIICIb, IKHH MICTUTB II€ 3HAYCHHS.

o Beeoemo 6 komipky E3 "a", 6 komipxy E4 3uauenns -2 i nowupumo ye
3HauenHs Ha ecb cmoeneys. Komipky E3 omgopmamyemo 5K 3a201080K.

o Beeoemo 6 komipky D4 nouamxkose snauenns X, =15 .

o Beeoemo 6 komipky D5 ¢hopmyny = D4+ AA*EA4*D4.

o Buoinumo xomipxy D5 i 3anoenumo ¢hopmynamu HUNCHI KOMIDKU,

npOmMs2ULU OOHU3ZY MAPKeEP 3aN0BHEHHS.

[IpaBUnBHICTD 3aMIOBHEHHS KOMIPOK YHCIOBUMH 3HAa4eHHSIMHU 1 dopMmynamu
MOXHa IMPOKOHTPOJIFOBATH, SKIIO MEPEUTH B pexuM nepeBipku dopmyin (Puc.1.16),
st 1boro Tpeba BukoHatn komaHay Cepsic=3ajexHocti Gopmyn= Pexum
nepeBipku ¢opmya. [lns moBepHEHHS 0 3BHYAWHOTO PEXKHUMY, TOOTO
BIJIOOPaKEHHIO pE3yJbTaTIB OOYHUCIEHb, Tpeba M€ pa3 BHUKOHATH 3a3HAYECHY
KOMaH]y.

Tenep maHWMM 3aMOBHEHI BCl KOMIPKH, 3alMIIAeThCa iX odopmutu. Bci
CTOBII[I OJAHAKOBOI IIMPHHM, X04Ya ¥ MICTATH 1H(pOpMaILio pizHOro od'eMy. MoxHa
BpYUYHY (BUKOPUCTOBYIOUM MUIIY) 3MIHUTH LIUPUHY OKPEMHX CTOBIILIB, a MOKHA
aBTOMATUYHO MIJITHATH ILIUPUHY.

o Buodinumo eci xomipku mabauyi, wo micmame Oaui 6e3 3a20]106Ka
"Qucenvne piulenHs oOugepenyianvioco pieHAHHA" 1 BUKOHAEMO  KOMAHOY
®opmaT=>CToBHENbL= ABTONOA0IP INUPUHH.

Hacrap wac 3aiiHarucs 3aronoBkoM Tabmuii "UucenbHe — pileHHS
nudepeHIiaaTbHOTO PIBHSHHA".

° Buoinume wxomipky Al i 3acmocyiime HanigicupHe HAKPeCIeHHs
cumeonie 00 emicmy KOMIpku. 3arojIOBOK JIOCUTh HE €CTETUYHO ''BUJIA3UTh'
MPaBOPYY 3a MEXI1 HaIIOi MaJIEeHhKO1 TA0IMYKHU.
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o Budinumo n'asmv komipox 60 Al 0o EI i euxonaemo KOMAaHoOy
®opmat=>KoMipKHu..., nomim subepemo 6xnaoxy Bupisniosanmns ii ycmanosumo
nepemukayi 8 nonoxcennsi Ilo yenmpi euoinenns (I'opuzonmanvre upisHio8aHs)
i Ilepenocumu 3a cnosamu. lle n03BONMTH PO3TAIIyBaTH 3aroJIOBOK y KUIbKa
PAJIKIB 1 110 LEHTP1 8UOiNEH020 OJIOKY KOMIPOK.

Tabnuiro Maike PUBETU 0 BUTIIBITY 3pa3ka. SKIo B el MOMEHT BUKOHATH
noTepeiHiii neperisiy 3a nonoMoroio komanan Maiin= Ilonepeaniii meperasa, To
BUSIBUTKCS, 110 3AJIAIIAETHCS BUKOHATH 0OpaMJIICHHS TaOJIHIII.

o Buoinumo mabauyio (6e3 3aconosxka) i suxonaemo xomanoy Dopmar=
Komipkn..., subepemo exnaoxy I panuys, eusHauumo cmunsv JiHIii 1 aKmugizyemo
nepemuxayi 306HiwHI 1 Buympiwini.

° Buoinumo 6aox xomipox, npunaneddcuux 0o zazonoska: 6i0 Al oo E2 i,
npopobuswiy mi dHc onepayii, yCmaHosumMo nepemuxay 306Hiwini. Y 1IbOMY BUIAJIKY
BHUXOJIUTHh paMKa HaBKOJIO BCIX BUIJIEHUX KOMIPOK, a HE KOXKHOI.

o Bukonaemo nepeenso i iokopucyemo odpamaents 3a 3pa3sKom.

Y mpomeci BHKOHaHHS 3aBIaHHS B 0aratboX BHUIAJKAX 3pyUHILIE
KOPHUCTYBATHUCS KOHMEKCMHUM MeHI0, BUKIIMKYBAaHIUM HATUCKAHHIM TPaBOi KJIaBiMIi
munii. Tak, gy dopmaTyBaHHS KOMIPOK iX JOCUTh BUJILJIUTH, KIIAIIHYTH IMPABOIO
KJIABIIICI0 MHUIII B TOM MOMEHT, KOJM TMOKaXYMK MHUIIl TepedyBae ycepeauHi
BUJIUICHHS 1 BuOpatn koMaHay ®opmar= Komipok..., Mu mepeiieMo 10 TOro x
J1aJI0OTOBOTO BIKHA Popmam KOMIpOK.

PenaryBaTtu BMiCT KOMIpKH (BUIIPABIIATH, 3MIHIOBATH JIaH1) 30BCIM
He000B's13k0BO B Psinky dopmyn. Hxkwo osiui knaynymu

Jla U penakTUpoBaTh COJACPKUMOE SUCUKU (UCTIPABISATH, U3MEHATH JaHHBIC)
coBceM HeoOsi3aTenbHO B CTpoke popmyn. Ecau 0sajcovl wenkHyms muuiero no
KOMIpyi, y Hill 3'96UMbCsl MEeKCmosull Kypcop, wo 003801umb 3p0OUmu 8¢ci HeoOXiOHI
BUNPABTIEHHS].

OnepxxuMo  rpadiuHe TMOJAHHS  3HAWJIEHOTO  YHCEJIBHOTO  PO3B’SI3KY
U epeH1aTbHOrO PIBHSHHS.

o 3anycmumo Maiicmep Oiacpam o00num 3i cnocobis: abo eubuparoqu
kHonky Maiicmep Oiaepam na naueni iHcmpymenmie, abo 8UKOHYIOUU KOMAHOY MEHIO
BcraBka= /liarpama......

o Ilpocysarouuce no kpokax 3 Maiicmpom OJiacpam, eubepemo mun
oiazpamu: I'paghix (pozeumox npoyecy 6 uaci).
o Ha nactynHoMy Kpoui noTpiOHO 3anatu [ianazon oanux, Mo siKUX Oyze

OymyBatucs maiarpama. /s ybo2co Hanpukinyi psoxka /lianazon HamucHemo Ha KHONKY
IDicepeno oanux. Ilpu yvomy 3'seumscs okpemuti psaoox /[icepeno oanux.

° Buoinumo 3anoseneni Oanumu xomipxu mabauyi D4 — D24, wo
cmasnamuscs 00 cmoenysi X, . Y paoxy /cepeno oanux 3'aenisamuvcsa aopecu 8UOiieHux
KOMIDOK.

o Hamuckarwouu na KHonky Hanpukinyi psoka Jicepeno OaHux, MOXCHA
noseprymucsa 0o Maiicmpa oOiacpam. llepeBipumo, O aiana3oH JaHUX OOpaHUi
IIPaBUJIBHO.

o Bubepemo nepemuxau Paou ¢: Cmoeénysix.
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o Ilepeiidemo na eéxnaoky Pso. 'V paoky Im'a: ykaxcemo x=x(t). ¥V psaoky
Ilionucy oci X: yraosicemo oianazon komipox C4 — C24, wo nanescums 00 cmognys
t, .

o Ha wnacmynnomy «poyi pobomu Maiicmpa Oiacpam Ha 6xk1adyi
3aconosku 3a0amo Haszey diacpamu: I'pagix eupiwenusa /Y, a na exnaoyi Jlecenoa
sxkadxcemo it Pozmautyeanus.: 36epxy.

o Ha ocmannwomy kpoyi Maiticmpa diacpam éapmo exazamu po3miuyeHHs
diazpamu Ha HaseHoMy apkywii. S0 BUOpaTH BapiaHT PO3MIIICHHS JlarpaMu Ha
OKpEeMOMY apKyIili, To OyJe CTBOPEHUH AOJATKOBHM apKyll, 110 MICTUTH Aiarpamy,
sKa 3aiMae BECh LIEH apKy1l.

o Jis  AOJaTKOBUX HACTPOIOBAaHb BiIOOpaxeHHs rpadika MOXKHA,
Hanpukiaa, sudinumu Ooracms nodyoosu odiacpamu i NOOBIUHUM KIAYAHHAM NO
obnacmi sukiuxkamu 8iknHo @opmam obracmi nodyoosu. Moocna subpamu Hacmynti
sHauenus: Pavxka - nesuouma, 3anueanns - nposzopa.

o s 30inbuenus moswunu inii epagpixa gyHxyii eapmo 08iui KiayHymu
no Jninii, sukaukaswu ikHo Popmam psady oanux, Ha exiaoyi Buo y epyni Jlinis
subpamu NompioHy mosujuHy.

o Tlomicmumo nobyoosanuti epagix nopyuy iz mabauyero.

[Ticns 3a3HaYeHUX HACTPOIOBAHb rpadik PYHKIIi MIpUAME BUTIISA, TOKa3aHUI
Ha Puc.1.2 a.

Fpacduk pewenunsa oY Fpaduk pewenusa oY

— x=x(t) — x=x(t)

1,6 - 70

ol . /
1 \\ 4 /
o \ 30 /
X ) /
TN . /

O T T T T T T T T T T T T T T T T T T T 1 O T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T 1
O b @ N8R Y O N AV
a) 0)
Puc.1.2 — I'padiku ¢pyHkuiii, ki € BUpimeHHsm audepeHuiaJibHOro
PiBHSIHHA
a) npu a=-—2; 0) npu a=2
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3'scyemo, KU 3B'SI30K 1ICHY€E M1k TaOIHIICIO 1 rpadikoMm.

. 3aoamo inwe 3HavenHs napamempa da, sminuswiu emicm xomipku E4 na
2 i nowupuswu ye 3Ha4eHHs Ha 8eCb CMOBneyb.

Ax 3minuBcs rpadik? IlopiBHsiiTe pe3ynabTar, orpuMaHuii Ha Puc.1.2a, 3
pe3yabTaToM, rpeAcTaBieHuM Ha Puc.1.2 6 npu pi3HUX 3HAYEHHSX MapaMeTpa.

o 3aoamo we oone 3HaueHHs napamempa a, 3MIHUSWU emicm Komipku E4
Ha 0 i nowupusuiu ye sHaveHus Ha 6ecb CMogneyb.

Sk 3MiHUBCA rpadik?

MosxHa 3poOUTH BHCHOBOK, HIO0 BCl 3MIHM 3Ha4eHb y TaOJHUI[l MHUTTEBO
BiIoOpakaroThCsl Ha Tpadiky, Mo moOyJ0BaHUM 3a BIJIMOBIIHUM 3HAYEHHSM 13 M€l
TaOIunII.

3asoanns 2. Ooepocamu uucenvhe Ui 8i0n0gioHe epagiune supiuieHHs 3a0aHOl
cucmemu 080X OUGhepeHyialbHUX PiHSHb.

PosrasiHeMo cuctemy nBOX nudepeHLiabHUX PIBHSIHb

X=—x+Yy,
y=-2y—x.

Jlerko  mepeBipUTH, IO CHCTEMa Ma€  TpUBIAJIbHE  BUPILICHHS
X(t) =0, y(t) =0. 3HalizemMo sike-HeOyIb HETPHUBIAIbHE PIMICHHS CUCTEMHU IPH
[I0YaTKOBUX YMOBAax X(to): Xp s y(to)z Yo -

YucenbHe BUPIMIEHHS CHUCTEMH JudepeHIlaIbHUX PIBHAHb OJIEPKUMO Ha
npomixky te[ty,t, ], obumcmoroun 3mavemms mykammx ¢ymkmii X, = X(t, ),
v, =y(t,) y toukax t =t,+kh, k=1Ln a6o t =t,_,+h. iz mporo
CKOPHUCTAEMOCS METOJIOM Oijepa, BIAMOBIIHO 10 SIKOTO YHCEIIbHE BHUPIIICHHS
cucTeMu AuQEpeHIIIATbHUX PIBHAHD OJEP>KUMO TI0 popMyiax

tk +1 = tk + h y

X1 = X+ N (e X Vi),

Y = Y +h- fz(tk,Xk, yk),, k=0,n-1,

rae

3
(b X Vi) = =X + Vi Fat, X, Vi) = =2Y& = X

JUISl JaHOT CUCTEMHU PIBHSIHb.

IMycts t,; =0,0; X, =-2,0; y,=0,5; h=0,2; n=30.

[lepeiinemo no0 mOOYyAOBM TaONMIl, MO JO3BOJIUTH OJIEPKATH BUPIIICHHS
3aJ1aHO1 CUCTEMU AU(EPECHITIATHHUX PIBHIHbD.

[IpoananizyemMo cuTyalito, 10 BHHMKJIA MpU BUKOHaHHI 3aeoanus I. Ha

Puc.1.1 6 moka3zanuii pe3yabTar momupeHHst GopMysa Ha CTOBIMI. JIerko moMiTUTH,
0 TOCUJaHHSA y (opMylax 3MIHWIM CBOE 3HAYEHHS IMOJAO HOBOTO TIOJOXKECHHS

bopmyL.
[Tocunanns y ¢popMynax, siki 3MIIIAIOTHCS 32 IIM K 3aKOHOM, 1110 i (opmyra,
AKa KOMIIEThCSA, HA3UBAIOTHCS GIOHOCHUMU nocuianHAmu. Skimo Qopmyna
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MONIUPIOETHCST Ha CTOBMEIh, TO B MOCHJIAHHSAX 3MIHIOIOTHCS HOMEPH PSIKIB, SKITO
dbopMyIa MOMMPIOETHCS HA PSAOK, TO B MOCUJIAHHAX 3MiHIOIOTHCSI HOMEPU CTOBIIIIIB.
ko ¢popmysia KOMIOETHCSA B KOMIPKY 31 3MIHOKO HOMEpa psiika i HoMepa CTOBIIIIA,
TO I[IM K€ 3aKOHOM Oy1yTh 3MIHIOBATHCS BCl 11 TOCHIIAHHS.

Omxe, npu MOOYIOBI TAOJHUII MMOCTIHHY BEJIMYUHY KPOKY IHTerpyBaHHS h i
3HA4YCHHS MapaMeTpa & JOBOJAUIIOCS MOIIMPIOBATH HAa BECh CTOBIIEIH TAOHIII.

Uu MokHAa 3MIHUTH ONHKCAaHYy CHUTYyaIlll0 Tak, 00 TMOCTiiiHE 3HAYCHHS
30epiraTé TIIBKA B OJHIN KOMIpIl, a y ¢opmynax 3adikCcyBaTH MOCHJIAHHS Ha ITO
KOMIpKY TakK, 100 Mpu KOMIIOBaHHI BOHA HE 3MiHIOBajIacs?

VY 1mpoMy BHUTAIKY 3aCTOCOBYIOTH aOCOIOMHI nocuianHs, ToOTo 3adikcoBaHi
MOCUJIaHHS, SIKI TIPU KOTiIOBaHHI GopMyu He 3MiHIOIThes. g dikcyBanHs Oynab-
SIKO1 TIO3MINIT aJpecu KOMIPKH Tepe] HelO CTaBIATh 3HaK $. 3adikcyBaTH IMOIO0KCHHS
$ ™moxHa 3a monomororo (¢yHKIioHaNbHOI KiaBimi F4. Skmo HaOpatu abo
BiloOpasutu aapeca B3 1 Haxxatu Ha F4, To anpeca 3minuThesa Ha $B33. Hactymue
HaTuckaHHs Ha F4 3miHioe aapecy Ha B$3. Hactynne natuckanus Ha F4 3MiHIOE
anpecy Ha $B3. [Ipu oMy, 3HakoM $ GikcyeThCs HE3MIHHA YacTUHA aTPECH.

IToBepHemocs 10 BUKOHAHHS 3a80anHs 2.

o 3aghixcyemo snauenns kpoxy inmeepysanns h=0,2 6 komipyi B3.

° 3aoamo snavenns k=0, t,=0,0; X,=-2,0; y, =05 6ionosiono ¢
komipkax A6, B6, 36, D6.

o llepwuii cmoeneysb 3an08HUMO 3HAYEHHAMU HOMepa imepayii 8i0 () 0o

30.

o B xomipkax B7, 37, D7 esedemo c¢hopmynu memoody iunepa Ons
3HAXOOJCEHH. — HUCEIbHO20 — GUPIWMEHHS cucmemu  OupepeHyiaivHux — PiGHsHb
8PAX0BYIOUU, WO NOCUNAHHS HA KOMIpKY B3, Oe smaxooumwcsi kpok inmecpysanms,
nogunti oymu abcomomuumu SB$3 ons moeo, wob npu xonirosaumi yi nNoCuraHus He
3MIHIOBANUCH.

o Howupumo esedeni chopmynu nHa Hacmynui psoxu.
®parMeHT 3anoBHEHHS Ta0auLl (opMyIaMu MOBEACHUHN Ha

Puc.1.3 — OdopmiieHHs i 3anioBHeHHs Ta0Mui popmyiamMmu

VY pe3ynbrari OJEpKUMO YHCEIbHE BHUPILMIEHHS CUCTEMH JU(epeHLIaTbHUX
piBHSIHb, HABEJICHE HA ) 0) B)
Puc.1.4 — Po3B’s130k cucremu nudepeHniaibHUX piBHAHb
a) unceabHmnii; 0) rpagiunuii; B) pa3oBa TpaexkTOpis

I'padiunmii po3s’s3ok cucremn X = X(t), y = y(t) y BUIIISAL ABOX rpadikiB
(Ommoka! HeBepHasi cchlIKa 3aKJIQJKH.0) MOXHa BiJOOpasHTH 3a JIOTIOMOTOIO
Maiictpa niarpam, BuOpaBmm Tun giarpamu ['padik (po3BUTOK mporecy B 4aci).
Jliana3oH gaHuX BapTO OPOPMUTH y BUTIISAL ABOX PSAIIB JaHUX.

Kpim 115010, pO3B’SI30K CUCTEMHU MOYKHA MPEACTABUTH Y BUTJISII TPAEKTOPIi HA
dazosiit mrommHi (Omubka! HeBepHas ccbuika 3akjaaaKu.B). J{7s 1150r0:

o 3anycmumo Maiicmep oOiacpam, eubepemo mun oiazpamu Touxkosa (3i
3HAYEHHAMU, 3'€OHAHUMU 321A0HCYBATILHUMU JIHIAMU, O3 MapKepis).
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° Ak Oianazon oanux 6uodinumo 08a OCMAHHIX cmosenyi madbauyi, wo
micmame  3uawenHs X, Y, llpy 1bOMy TI€pelOCTaHHIM CTOBMEIb TMOBUHEH

3adikcyBaTrcs B Panax sk 3HaueHHs X, a OCTaHHIN CTOBIEIb — sIK 3HaYCHHS V.

Otpumani rpadik po3B’s3kiB cucTemHu 1 rpadik ga3oBoi TpaekTopii.

a.
YucneHHoe peweHne cuctemol AnddepeHLnanbHbIX ypaBHEHUN

h= 0,2

k tk xk yk
0 |0 -2 0,5
1 _|=B6+$B$3 =C6+$B$3*(-C6+D6) =D6+$B$3*(- 2*D6"3 -C6)
2 |[=B7+$B$3 =C7+$B$3*(-C7+D7) =D7+$B$3*(-2*D7"3-C7)
3 |=B8+$B$3 =C8+$B$3*(-C8+D8) =D8+$B$3*(-2*D8"3-C8)
4 [=B9+$B$3 =C9+$B$3*(-C9+D9) =D9+$B$3*(-2*D9"3-C9)
5 [=B10+$B$3 [=C10+$B$3*(-C10+D10) |=D10+$B$3*(-2*D10”3-C10)
6 |=B11+$B$3 |=C11+$B$3*(-C11+D11) |=D11+$B$3*(-2*D113-C11)
7 [=B12+$B$3 [=C12+$B$3*(-C12+D12) [=D12+$B$3*(-2*D12"3-C12)
8 |=B13+$B$3 |=C13+$B$3*(-C13+D13) |=D13+$B$3*(-2*D133-C13)
9 |=B14+$B$3 |=C14+$B$3*(-C14+D14) |=D14+$B$3*(-2*D14"3-C14)
10 |=B15+$B$3 |=C15+$B$3*(-C15+D15) [=D15+$B$3*(-2*D15"3-C15)
11 |=B16+$B$3 [=C16+$B$3*(-C16+D16) [=D16+$B$3*(-2*D16"3-C16)

Puc.1.3 — OdopmiieHHs i 3an0BHeHHs Ta0aMui popmyiamMmu

VY pesynbrari OIEpKUMO YHCETbHE BUPIMIEHHS CHUCTEMH Ju(epeHIiaTbHuX
piBHSIHb, HABE/ICHE HA a) 0) B)
Puc.1.4 — Po3B’s130Kk cucremu nudepeHniaibHUX PiBHAHb
a) unceabHmnii; 0) rpa¢giunuii; B) pa3oBa TpaexkTOpis

I'padpiunmii po3B’sI30Kk cUCTEMHU X = X(t), y= y(t) y BUIIISAL ABOX rpadikiB
(Ommbka! HeBepHasi cchblIKa 3aKJIAAKH.0) MOXKHA BiZIOOpasUTH 3a JOMOMOIOIO
Maiictpa miarpam, BuOpaBmu tun giarpamu ['padik (po3BUTOK mporiecy B daci).
Jlianma3oH qaHuX BapTO OPOPMUTH y BUTIISAI ABOX PSIB JaHUX.

Kpim 115010, pO3B’SI30K CUCTEMHU MOYKHA MPEACTABUTH Y BUTJISII TPAEKTOPIi HA
dazosiit mrommHi (Omubka! HeBepHas ccbuika 3akjaaaKu.B). J{7s 11p0ro:

o 3anycmumo Maiicmep Oiacpam, eubepemo mun Odiacpamu Toukosa (3i
3HAYEHHAMU, 3'€OHAHUMU 32T1A0AHCYBATbHUMU TTHIAMU, Oe3 MapKepis).
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° Ak Oianazon oanux 6uodinumo 08a OCMAHHIX cmosenyi madbauyi, wo
micmame  3uawenHs X, Y, llpy 1bOMy TI€pelOCTaHHIM CTOBMEIb TMOBUHEH

3adikcyBaTrcs B Panax sk 3HaueHHs X, a OCTaHHIN CTOBIEIb — sIK 3HaYCHHS V.

Otpumani rpadik po3B’s3kiB cucTemHu 1 rpadik ga3oBoi TpaekTopii.

a.
UucneHHoe pelleHUe CUCTEMBI PeweHue cucTemsl 1Y
AnddepeHunanbHbIX ypaBHEHUI [—x=x(t) —y=y(t)|
h= 0,2 1

k | tk xk yk

0 0 -2 0,5

11 0,2 -1,5 0,85 |

S0l opastal TamEotan|| o5t S VAt Mt bee ©

4] 0,8] -0,351603734| 0,726987212 /

5 1] -0,135885545| 0,643619836 . /

6| 1,2| 0,020015531 0,564150041}| -15

71 1,4 0,128842433| 0,488327189 /

8| 1,6| 0,200739384| 0,415979429 -2

9f 1,8] 0,243787393| 0,347039305 25
10 2| 0,264437776| 0,281563378
111 2,2] 0,267862896( 0,219747117
12| 2,4 0,25823974| 0,161930008
13| 2,6 0,238977794 0,108583653 TpaekTopus B ha3oBOI NIOCKOCTU
14| 2,8 0,212898966( 0,060275995
15 3| 0,182374372] 0,017608604 1
16| 3,2 0,149421218| -0,018868454
171 3,4 0,115763284 -0,04875001 0;8
18] 3,6/ 0,082860625( -0,071856324
19] 3,8] 0,051917235[ -0,088280042 0.8
20 4 0,02387778 -0,09838829 ’
21] 4,21 -0,000575434( -0,102782876
22[ 44| -0,021016922] -0,102233457 4
23| 4,6] -0,037260229( -0,097602668
24| 4,8| -0,049328717| -0,089778706 6;2 —
25 5| -0,057418715| -0,079623508
26] 52| -0,061859673] -0,067937843 | | | s
27| 5,4 -0,063075307 -0,05544048] | 25 2 15 1 0,5 ols
28| 5,6] -0,061548342( -0,042757257 o
29| 5,8| -0,057790125( -0,030416321 o
30 6| -0,052315364 -0,01884704

a) 0) B)

Puc.1.4 — Po3B’s130k cucremu audepeHniaibHUX PiBHAHb

a) YMceJIbHMM;

0) rpagiunmii;
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I'padiunnii poss’s3ox cuctemu X = X(t), y=y(t) y Burmanmi msox rpadikis
(Ommoka! HeBepHasi cchliKa 3aKJaJKH.0) MOXXKHA BiJIOOpa3sHTH 3a JOMOMOTOIO
Maiictpa niarpaM, BuOpaBIIM TuI Jiarpamu ['padik (po3BUTOK Mpolecy B daci).
Jiana3oH qaHUX BapTO OPOPMUTH Y BUTJISI IBOX PAIIB JAHUX.

KpiM 116010, pO3B’SI30K CUCTEMHU MOKHA MPEACTABUTH Y BUTJISII TPAEKTOPIT Ha
dazosiit wromuHI (Ommuoka! HeBepHas ccblika 3akaaaKu.B). [l boro:

o 3anycmumo Maiicmep oiacpam, subepemo mun oiazpamu Touxosa (3i
SHAYEHHAMU, 3'€COHAHUMU 3271A0HCYBANbHUMU JIHIAMU, Oe3 MapKepis).
o Ax Odianazon Oanux 6uUOiIUMO 08a OCMAHHIX CMOSNYi mabauyi, uo

micmams  3HayeHHA X, Y. Ilpu 1bOMYy mepenocTaHHId CTOBIELb IMOBUHEH
3adikcyBatucs B Psgax sk 3HadeHHs X, a OCTaHHIM CTOBITCb — K 3HAYCHHS V.

Otpumani rpadik po3B’s3kiB cucTemHu 1 rpadik gpa3oBoi TpaekTopii.

3aBaanns 3. Onepkatyu YUCENbHUM 1 BIAMOBIAHUMN rpadiyHU po3B 130K
3aJ1aHO1 CUCTEMU TPHhOX NU(PEPEHIIATIBHUX PIBHSHbD.

PosrnsHeMo cucreMy 1BOX nu(epeHIiaIbHUX PIBHSHb.
X =2x,
y=3x+2y,
Z=—X—-Yy-—=Z.

Cuctema Mae TpuBiameHmii poss’ssok  X(t)=0, y(t)=0, z(t)=0.
HerpuBianpHuii  po3B’A30K CUCTEMH OyAEMO IIYKaTH MHPHU MOYATKOBUX YMOBaX
X(to): Xo» y(to): Yo Z(to)z Z, UYUCENbHO Ha  IPOMIXKKY tet,t, |,
oGuncmIoloun 3HaueHHs mykaHmx ¢ynkuiin X, = X(t, ), v, =y(t,), z,=z(t) B
toukax t, =t,_, +h no ¢popmynam metony Eitnepa:

b=t +h,

X1 = X+ N (e X Vi Zi),

Yirr = Y+ fo (6 X Vio 2i),

Zy o =2 0 Tt Xy YVir 2 ), k=0,n-1,

ne

Fu(ts X0 Vi 2) = 2%,
ot X, Vi 2k ) = 3% + 2y,
ot Xir Yior Z) = =% = Yic = Z

JUTSI TaHO1 CUCTEMU PIBHSAHb.

Hexaii t, =0,0; x, =-2,0; y,=10; z,=0,5; h=0,2; n=30.

®parMeHT 3anoBHEHHS Tabmuill Gpopmynamu rmokasanuit Ha Puc.1.5.
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h= 0,1
k te Xy Yk Zy
0 |0 -2 1 0,5
1 |=B6+$B$3 |=C6+$B$3*2*C6  |=D6+$B$3*(3*C6+2*D6) =E6+$B$3*(-C6-D6-E6)
2 [=B7+$B$3 |=C7+$B$3*2*C7  |=D7+$B$3*(3*C7+2*D7) =E7+$B$3*(-C7-D7-E7)
3 |=B8+$B$3 |=C8+$B$3*2*C8  |=D8+$B$3*(3*C8+2*D8) =E8+$B$3*(-C8-D8-E8)
4 |=B9+$B$3 [=C9+$B$3*2*C9 =D9+$B$3*(3*C9+2*D9) =E9+$B$3*(-C9-D9-E9)
5 |=B10+$B$3 [=C10+$B$3*2*C10 |=D10+$B$3*(3*C10+2*D10) |=E10+$B$3*(-C10-D10-E10)
6 [=B11+$B$3 [=C11+$B$3*2*C11 |[=D11+$B$3*(3*C11+2*D11) |=E11+$B$3*(-C11-D11-E11)
7 |=B12+$B$3 |=C12+$B$3*2*C12 [=D12+$B$3*(3*C12+2*D12) |=E12+$B$3*(-C12-D12-E12)
Puc.1.3 — OdopmiieHns i 3anoBHeHHs1 Ta0auIi popmyJiamMu
Ha

Puc.1.4 npencraBieHo YnceNbHUH 1 rpad1yHUNA PO3B’ 130K CUCTEMHU.

YucneHHoe pelueHue CUCTeMbl
AavnddepeHUManbHbIX YypaBHEHUN
h= 0,1
PeweHune cucremsl A1y
k ty X Y Zy
s = > - 35 =—x=x(t) ==y=y(t) == z=(t)]
1 0,1 -2,4 0,6 0,55 200
2 0,2 -2,88 0 0,675
3 0,3 -3,456| -0,864| 0,8955
4 0,4| -4,1472| -2,0736] 1,23795 100
5 0,5]| -4,9766| -3,7325]| 1,73624
6 0,6] -5,972| -5972] 2,43352
7 0,7] -7,1664| -8,958]| 3,38456 0 = : ‘ ‘ ‘
8 0,8] -8,5996| -12,899| 4,65854 0 0,5 2 25
9 0,9] -10,32| -18,059] 6,34259
10 1] -12,383| -24,767| 8,54621 -100
11 1,11 -14,86| -33,435| 11,4066
12 1,2| -17,832| -44,581| 15,0955
13 1,3| -21,399| -58,846| 19,8272 | -200
14 1,4| -25,678| -77,035] 25,869
15 1,5| -30,814| -100,15| 33,5535
16 1,6] -36,977| -129,42| 43,2941 -300
17 1,7| -44,372| -166,4| 55,6043 \
18 1,8] -53,247| -212,99| 71,1206
19 1,9] -63,896| -271,56| 90,6319] | -400
20 2| -76,675| -345,04| 115,114
a) 0)

Puc.1.4 — Po3B’sa130k cucremu audepeHniaibHUX PiBHAHD
a) YHUCeJIbHMH;

0) rpagiunmii
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YACTHHA 2.

YuceapHni i rpadiunuii po3B’a30k qudepeHiajbHUX PiBHAHbD i IX
cucreMm y cepenosunti MATLAB

[Tepen po3B’sa3aHHIM AU EpPEHIIATPHUX PIBHSIHD 1 IX CUCTEM y CEPEIOBHIII
MATLAB pekoMeHAy€eThCS 0JIepKaTH 3arajibHi HABUYKH POOOTH B TAHOMY
CEepEeIOBHILI, ONKCaH1 B 10AATKy | KOHTpOJIbHOI poOoTH 3 "UnCeNbHUX METOIIB B
iHbopMaTuIi" UIs CTyIEHTIB 3 KypCH 3a04HOTO (aKyJIbTeTy.

3araapHUN TTOPSIOK TPOTpaMyBaHHS:

1) CtBoproeTbest M-(yHKIIS 3 OMMCOM IIPABUX YaCTUH AU(epeHIliaTbHUX
piBHSHB. M-(yHKIIis 3anmucyeThes 1 30epiraetbest B M-daitmi. st ctBopenns M-
¢haiiia B KOMaHIHOMY MEHIO Ha TlaHes iHcTpyMeHTiB Bubupaemo File/New/M-file.

2) CtBoproeThest M-clieHapiit 3 00paHuM po3B’sa3yBaueM. M - clieHapii
3anmucyeTbes B komanaHoMy BikHI Command Window.

3asoannsa 1. Ooepocamu uucenvhuti i 6iONOGIOHUN 2papiuHUll PO38 ‘[A30K
3a0an020 OughepenyianbHoe0 pPIGHAHHS NPU PIZHUX 3HAYEHHAX napamempd, uo
6X00UMb Y PIGHSHHSL.

Hexaii 3anane audepeHiiaibHe pIBHIHHS
dx
dt

Jie & — MmapameTp, 1o npuitMae Oyib-sIKi J1IIMCH1 3HAUYCHHS.

Hexait a=-2;t,=0,0; X, =15; h=01; n=20.

ax, X(ty)=X,.

Cmeoprwemo M-gaiin:
function f =odul(t,x)

f=-2%*x;
36epiraemo (aitn i3 iM'sim odul.

Y komanonomy eikni Command Window :

>> [T,X]=0de45 (‘odul', [0:0.1:2], 1.5)% po3B’s130k audepeHIiaTbHOTO
piBHsHHS MeTosIoM Pynne-Kytra 4,5 nopsiikis

X = 1.5000 1.2281 1.0055 0.8232 0.6740 0.5518 0.4518
0.3699 0.3028 0.2480 0.2030 0.1662 0.1361 0.1114 0.0912 0.0747
0.0611 0.0501 0.0410 0.0336 0.0275

>> plot(T,X) % nobynoBa rpadika GpyHKIii
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Puc.2.1 — I'pagixk pyHkuii, 1o € po3B’si3koM audepeHniaIbHOr0 PiBHAHHSA
npu a= - 2

3MmiHuMO 3HaYeHHs napamerpa. Hexait a=2.

Cmeoprwemo M-gaiin:

function f =odu2(t,x)

f=2*x;

36epiraemo (aitn i3 iM'ssm odu?.

Y komanonomy eixni Command Window:

>> [T,X]=0de45 (‘odu2', [0:0.1:2], 1.5)% po3B’s30k audepeHIIAIBEHOTO
piBHAHHS MeTo0M PyHre-KyrTa 4,5 nopsakis

X = 15000 1.8321 2.2377 2.7332 3.3383 4.0774 4.9802 6.0828
74296  9.0745 11.0836 13.5376 16.5349 20.1957 24.6671 30.1284
36.7990 44.9463 54.8977 67.0521 81.8976

>> plot(T,X) % nobynoBa rpadika GpyHKIIii
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a0

Puc.2.5 — I'padik ¢pynkuii, mo € po3B’si3koM audepeHniaibHOr0 PiBHIHHS
npu a= 2

3miHuMO 3HadYeHHs nmapametpa. Hexait a=0.

Cozoaem M-gaiin:

function f =odu3(t,x)

=0,

30epiraemo (aitin 13 im'sim odu3.

Y komanonomy eikni Command Window :

>> [T,X]=0de45 (‘odu3’, [0:0.1:2], 1.5)% po3B’s130K aUQEpEHIIATEHOTO
piBHsAHHS MeTo oM PynHe-Kytra 4,5 nopsiakis

X= 15000 1.5000 1.5000 1.5000 1.5000... 1.5000 1.5000

>> plot(T,X) % nobynoBa rpadika GyHKIIii
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25

1.5

|:|5 1 1 1 1 1 1 1 1 1
Puc.2.3 — I'pagixk pyHkuii, 10 € po3B’si3koM audepeHniaIbHOr0 PiBHAHHSA

npu a=0

3aoanue 2. QOoepoxcamu uucenvHuul i B6i0NOGIOHUU 2paAGiUHULl PO38 30K
3a0anoi cucmemu 080X OugheperHyiaibHux PieHIHb

PosrasiueMo cuctemy nBoX nudepeHialbHUX PIBHSIHD 13 3aJaHUMU
MOYaTKOBUMHU YMOBAMHU:

X=—x+Y,
y=-2y"—x.
Hexaii t, =0,0; X, =-2,0; y,=0,5; h=0,2; n=30.

% Cmeoproemo M-ghynkuiro nio im'am sistemal.m

function f=sistema(t,x);
f=[-x(1)+x(2);-2*x(2)"3-x(1)];

36epexxemo M-daiin mig im'ssm sistemal.m
% Cmeoproemo M-cuenapiii po3e’a3Ky 3a 0onomozoro ode45
>> T=[0:0.2:6]; % IuTepBan inTerpyBaHHs

>> x0=[-2;0.5]; % IlouarkoBi ymMOBH
>> [t,x]=0de45('sistemal’,T,x0) %t, X — BuxiaHi 3MiHHI po3B’s3yBaya 00e45
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X =
-2.0000 0.5000
-1.5210 0.7434
-1.1022 0.8098
-0.7569 0.7878
-0.4817 0.7334
-0.2674 0.6690
-0.1039 0.6025
0.0179 0.5364
0.1059 04721
0.1664 0.4101
0.2050 0.3505
0.2260 0.2938
0.2332 0.2400
0.2296 0.1895
0.2180 0.1428
0.2003 0.1002
0.1785 0.0620
0.1542 0.0287
0.1287 0.0004
0.1032 -0.0228
0.0786 -0.0409
0.0556 -0.0543
0.0348 -0.0632
0.0165 -0.0682
0.0010 -0.0697
-0.0118 -0.0685
-0.0217 -0.0650
-0.0291 -0.0597
-0.0341 -0.0533
-0.0369 -0.0461
-0.0379 -0.0386

>> plot(t,x),grid, legend("X1','X2") % mo0OynoBa rpadika GpyHKIIil
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Puc.2.6 — I'padiunuii po3p’sizok cucremu audepeHUiaJLHUX PiBHIHDb

€ MOXJIHMBICTH TOOYZI0BH JIBOBUMIPHOTO (Pa30BOT0 MOPTPETA 32 IOMIOMOTOIO
¢dbynkuii odephas?.

>> opt=odeset(‘OutputSel',[1 2], 'OutputFcn’, ‘odephas2’);
>> [T,X]=0de45('sistemal’, T,x0,opt )

I:Ig T T T T

Puc.2.5 — ®a3oBa Tpaekropisn

53



3aoanue 3. Ooepoicamu uuceivhuil i IONOGIOHUL 2pAPIUHUL PO38 30K
3a0anoi cucmemu mpbox OupepeHyianbHUx PiGHANb

Posrasiuemo cuctemy Tphox AudepeHIlialibHUX
xX=2x,
y=3x+2y,
I=—X—y-—Z.

Hexaii t, =0,0; X, =-2,0; y,=10; z,=0,5; h=0,2; n=30.
% Cmeoproemo M-ynkuyito 3 im'am sistema 2.m

function f=sistema2(t,x);
f=[2*x(1); 3*Xx(1)+2*x(2);-x(1)-x(2)-x(3)];

36epexxemo M-daiin 3 iM'siM sistema2.m
% % Cmeoproemo M-cyenapiit po3ze’a3Ky 3a oonomozoro oded5

>>T=[0:0.2:6]; % IaTepBan inTerpyBanHs
>>x0=[-2; 1, 0.5]; % I[TouaTkoBi yMOBH
>> [t,x]=0de45('sistemal’,T,x0) %t, X — BuxiaHi 3MiHHI po3B’s3yBaya 00e45

OnepxyeMo yuceIbHE PIlIEHHS CUCTEMH TPhOX AU epeHIlialbHIX PIBHSIHb:
x = 1.0e+006 *

-0.0000 0.0000 0.0000
-0.0000 -0.0000 0.0000
-0.0000 -0.0000 0.0000
-0.0000 -0.0000 0.0000
-0.0000 -0.0000 0.0000
-0.0000 -0.0000 0.0000
-0.0000 -0.0001 0.0000
-0.0000 -0.0001 0.0000
-0.0000 -0.0002 0.0001
-0.0001 -0.0004 0.0001
-0.0001 -0.0006 0.0002
-0.0002 -0.0010 0.0003
-0.0002 -0.0016 0.0005
-0.0004 -0.0026 0.0009
-0.0005 -0.0043 0.0014
-0.0008 -0.0069 0.0023
-0.0012 -0.0110 0.0037
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-0.0018
-0.0027
-0.0040
-0.0060
-0.0089
-0.0133
-0.0198
-0.0295
-0.0441
-0.0657
-0.0981
-0.1463
-0.2182
-0.3256

-0.0174
-0.0276
-0.0436
-0.0686
-0.1076
-0.1685
-0.2633
-0.4106
-0.6388
-0.9925
-1.5398
-2.3842
-3.6882
-5.6975

0.0058
0.0092
0.0145
0.0229
0.0359
0.0562
0.0878
0.1369
0.2129
0.3308
0.5133
0.7947
1.2294
1.8992

>> plot(t,x),grid, legend('X1','X2', 'X3 ") % noOymoBa rpadika GyHKIIi1

Puc.2.7 — I'pagiunuii po3B’A30K

cucreMu audepeHUiaIbLHUX PiBHIHb

€ MOXHMBICTH TOOYOBH TPUBUMIPHOTO (Pa30BOTO MOPTPETA 32 TOMTOMOTOIO
¢ynkuii odephas3.

>> opt=odeset(‘OutputSel',[1 2 3], 'OutputFcn’, ‘odephas3');
>> [T,X]=0de45('sistema2’, [0:0.2:6],[-2 1 0.5]);
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>> [T,X]=0de45('sistema2’, [0:0.2:6],[-2 1 0.5],0pt);
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Puc.2.7 — da3oBa TpaekTopis

BUCHOBOK: Mu o3HaiioMumics 13 YMCeIbHUMH METOIaMH PO3B’I3aHHS
3BUYANHUX AU epeHIliaIbHUX PIBHIHB 11X cucteM. Oepkaiu YHCeIbHUH 1
rpadiuamii po3B’ 30K AudEepeHITiaTbHIX PIBHAHD 1 IX CUCTEM y cepeioBHIlll MS
Excel. PeanizyBanu HaOmmKeH1 METOIM PO3B’I3aHHS AU(PEPEHIIAIBHUX PIBHSHb 1
CUCTEM JHU(EpEHIIAbHUX PIBHAHD 32 JIOMIOMOr0I0 MaTEMAaTUYHOTO TTaKeTa
MATLAB. IlopiBHsiu pe3ynbratu, oTpuMani 3acobamu MS Excel 1t MATLAB.
YucenbH1 po3B’A3KH, TpadivHi po3B’43KH 1 (pa30Bl TpaeKTOpIi, OTpUMaHi B
cepenosuiii MS Excel 1 3a nonomoroto marematuynoro naketa MATLAB,
301rar0ThCs.
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MNOPAJIOK BUKOHAHHS KYPCOBOI POBOTU:

1) /laty nucbMOBI BIANOBIAI HA 3aNIUTAHHSA:

1 [ITo Ha3uBaeThCs 3BUYANHUM TU(EpeHITIaTbHUM PIBHSIHHIM?

2 [Ilo Ha3uBa€THCS PO3B’A3KOM 3BHUYANHOTO TH(EPEHIIATBHOTO PiBHSHHSI?

3 o na3uBaeTbes 3anayeto Ko 1t qudepeHiianbHoro piBHIHHA?

4. o Ha3uBaeThCs po3B’si3koM 3aaadi Korri?

3) VY sikomy BUTIIAI Oyay€eThecsl HAOMMKeHH po3B’ 130K 3a1a4di Kori?

6.  SIKOr0 BEMMYMHOIO BU3HAYAETHCS MOXHOKA PI3HUX METOMIB PO3B’S3KY 3a/1adl
Komri?

7. Yum Bizpi3HsaeThCcs MoaubikoBanuil Mmeto Eitnepa Bi 3BHUaifHOTO METOY
Elinepa?

8. VY yomy nossirae meroq Pynre-Kyrra?

9. Axumu crannaptHuMu GyHKisiMu MatLab peanizyerbes po3B’sizok O1Y
(mepeniyuTH OCHOBHI)?

10. VY sikoMy BUIJISIII MU OZIEP>KYyEMO pe3ynbTaT po3B’si3ky O1Y B MatLab?

11.  Jlns goro notpibHa PyHkiis odeset ?
12. Sk moxHa nipH BUKIUKY po3B’sizyBaua O/1Y peanizyBatu moOynoBy rpadika
IIyKaHoi QyHKIIi?

2) BukoHaTH 3aBAaHHS BiJIIOBIHO 10 CBOI'0 BapiaHTa.

Jliist BUOOpY BapiaHTa J0/1a€MO BCl HU(pU B HOMEPI 3aT1KOBOT KHUKKH.
Otpumana cyma 1 OyJie HOMEpOM BapilaHTa, IKHUil 3000B's13aHU BUKOHATH CTY/ICHT.
Axmo cyma 6ubiie yum 30, TO JaHy Onepariito MpoBOIATH I pas.

Hanpuxian:
Ne zanmikoBoi kamxku - 02705, Ne papianTa: 0+2+7+0+5=14;
Ne zanmikoBoi kHmkKH - 09878, 0+9+8+7+8=32; Ne Bapianrta: 3+2=5.

OdopmiieHHs TUTYJIBHOTO apKy1ia 1 3mMicTy KypcoBoi Hanano B JIOJATKY A 1 b.
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Bapiantu 3aB1anb

YACTHHA 1.
YucenabHuii i rpagivynuii po3s’sa30k AudepeHuiaJJbHUX PIBHAHD I IX
cucrem y cepenouini MS EXCEL

3asoanns 1. Ompumamu yucenvHuil i 6i0N0GIOHUL 2papiuHUli PO38 430K
3a0an020 OupepeHyiarbHo20 PIBHAHHS NPU HACMYNHUX 3HAYEHHAX napamempa

a=a,, a=a,, a=3ag, Wo 6X00Umb ) PIGHAHHS.

No ty Xo h n d a; ds
1 0,1 2,5 0,01 20 0,1 -0,1 0,0
2 0,2 -2,5 0,02 20 0,2 -0,2 0,0
3 0,3 0,7 0,03 20 1,9 -1,9 0,0
4 0,4 -0,7 0,04 20 1,8 -1,8 0,0
5 0,5 2,4 0,05 20 0,3 -0,3 0,0
6 0,6 2,4 0,06 20 0,4 -0,4 0,0
7 0,7 0,8 0,07 20 1,7 -1,7 0,0
8 0,8 -0,8 0,08 20 1,6 -1,6 0,0
9 0,9 2,3 0,09 20 0,5 -0,5 0,0
10 1,0 -2,3 0,12 20 0,6 0,6 0,0
11 0,9 0,9 0,14 20 1,5 -1,5 0,0
12 0,8 -0,9 0,16 20 1,4 -1,4 0,0
13 0,7 2,2 0,18 20 0,7 0,7 0,0
14 0,6 2,2 0,2 20 0,8 -0,8 0,0
15 0,5 1,0 0,22 20 1,3 -1,3 0,0
16 0,4 -1,0 0,24 20 1,2 -1,2 0,0
17 0,3 2,1 0,25 20 0,9 -0,9 0,0
18 0,2 -2,1 0,26 20 1,4 -1,4 0,0
19 0,1 1,1 0,28 20 1,1 -11 0,0
20 0,2 -1,1 0,3 20 0,9 -0,9 0,0
21 0,3 2,0 0,33 20 1,5 -1,5 0,0
22 0,4 -2,0 0,35 20 1,6 -1,6 0,0
23 0,5 1,2 0,4 20 0,8 -0,8 0,0
24 0,6 -1,2 0,45 20 0,7 0,7 0,0
25 0,7 1,9 0,5 20 1,7 -1,7 0,0
26 0,8 -1,9 0,45 20 1,8 -1,8 0,0
27 0,9 1,3 0,4 20 0,6 0,6 0,0
28 1,0 -1,3 0,35 20 0,5 -0,5 0,0
29 0,9 1,8 0,33 20 1,3 -1,3 0,0
30 0,8 -1,8 0,3 20 1,9 -1,9 0,0
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3asoannsa 2. Ompumamu uucenbHuti i 6i0NOGIOHUL 2pa@iuHUll PO38 30K
3a0anoi cucmemu 080X OugheperHyianbHux piGHAHb
3aoamu t, =0,0. Ilouamkosi ymosu Xy, Yo, 4UCIO N, Kpox inmezpysanns h

sUOpamu BUX00AYU 3 NOBOONCEHHS 3A0AHOT CUCTMEMLU.

oy 32
ol {X—X y=x -yt

y=X—-Yy+Xy.
. 3
y=—X+Yy"°.
_ 4
Ne3. {X_X+4Xy’
y=-Xxy-y
_ 5
y=X+Y".
NoS X=y+x*y*-0.25x>,
T ly=-2x-2x*y-0.5y°.
_ 2
N6, {X_ 2X+ Ay,
y=Yy+2X°y
o7 X =—2X -3y —5x>,
O y=3x-y0
y 2
NeS. X = 3x+2y3,
y=-xy-4y".
. 2
NeQ. {xx+2y ,3
y==-2Xy+Vy".
10, X =-x-yIn(x*+y?)
y=-y+xIn{x* +y?
_ 2
Noll, { X = 72XV
y=2xy-y".
_ o
Nel?. X = 5x+2y5 X7,
y =-2x-3y".
_ oyl
Nol3. {X‘zx &
y=Xxy+3y".
, 2 2
Neld. {{(_x+ylngx2+y2§,
y=y—xIn\x“+y
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Y =—y+xcos|x? + y?

X=X+ ycos\x? +y?)
y =y —xcos\x® + y?

|
|
|
|
|
|
{ 2, |2
|
|
|
|
|
|
|
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3asoanna 3. Ompumamu uucenbHuti i 6i0NOGIOHUL 2pa@iuHUll PO38 30K

3a0aHoi cucmemu mpbox OuphepeHyiaibHUx pieHsIHb

X=Y,

Ne 3.

Ne 5.

No 7.

Ne 9.

Ne 11.

Ne 13.

Ne 15.

Nel7.

Nel9.

(Z=-2X+Yy+2z

X=4X—-5y+7z,

y=Xx-4y+9z,
7 =—-4X+51.

X=4X—-5y+ 2z,

y=5Xx—-7y+3z,

2=6x-9y+4z.
X =TX,

y =10x-19y +10z,
2=12x—-24y +13z.
[ X =x-3y+4z,
y=4x—-7y+8z,

(Z=6x-Ty+7z

X=2X-Yy-1,

Y=y
2=2y+1.
X=X-2y-1,

y=-X+Yy+12,

| Z=X-1
X=8x-2y+2z,

y =—-2Xx+5y -5z,
7=2Xx-5y+5z

(X=y,

y=1,

Z=X

X=-2X—-2Yy+1,
T y=-y+4z,
2 =x-10z.
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Ne 6.

No 8.

Ne 10.

Ne 14.

Nelé6.

Nel8.

Ne20.

X =Xx-3y+3z,
y=-2Xx-6Yy+13z,
7=—-X—-4y+8z.
X =5x+06Yy+ 3z,
y=—-X+12,
2=X+2y-1
X=2X—-Yy+2Z,
y =5x -3y +3z,
2=-X-2L1
X=3X+Y,
y=—-4x-Yy,
2 =4x-8y-2z.
(X =7y +4z,
y=1Y,
| 2=Xx+13y.
(X=y+1z,
Ne 12,9y =X+12,
Z=X+Y.
(% =5x+2y -3z,
y =4x+5y -4z,
| 2=6x+4y-4z
X=4x+Y,
y =3x+ 2y,
2=2Xx+3y+4L1.
[ X =Xx+2y,
y=y+z,
Z=X+3y+z.
X=X+2Y,
y=-Y,
7=—X—-Yy+2z




X=2X+Yy-2z [ Xx=8x-4y-z,
Ne21. 1 y=4y-3z, Ne 22. 1y =13x-6y -2z,
=Y. 2=3x—-3y+2Z
X = 5% — 47, (X =—X+2y+1,
Ne23. 4 y=9x—-4y+z, No 24, y=X-12,
(Z=T7X-5y+4z. (2=3x+6y+5Z
X=4x-9y+6z, X=-2X-1,
Ne 25. 3y =3x-7y+5z, Ne 26. 1y =3x—-3y + 52,
2=2Xx-5y+41. 2=2X—-Yy+2z,
(x =13x—24y +12z, X=-2Xx—-8y+4z,
Ne 27. 4y =10x-19y +10z, Ne 28. y=-y—4z,
| 2=7T1. . Z=y+3z
X=1X-7Ty+62, X =13y +z,
Ne29. <y=8x—-7y+4z, No 30. V=Y,
2=4x-3y+z. 2=4X+7y.
YACTHHA 2.

UucenbHuit i BignmoBignuid rpadgivyauid po3B’A30K audepeHmiaIbHUX
pPiBHSHB i iX cucTeM B cepenoBuini MATLAB.

3aeoannsa 1. Ompumamu uucenvHuti i GiONOBIOHUU epaiunull po38 530K
3a0an020 OugepeHyianbHo20 pPIBHAHHA NPU HACMYNHUX 3HAYEHHAX napamempad
a=a, a=a,, a=az, wo exodumv Yy pieusaHHs, & cepedosuwi MatlLab
CMaHOapmuumMu 3acooamu (Hanpuxiao, yukyiero odu4s).

3aeoannsn 2. Ompumamu uucenrbHuti i 6i0NOGIOHUN 2pa@iuHull pPO38 130K
3a0anoi cucmemu 080X OUpepenyialbHux pigHaHb, a MAKONC (HaA308y MPAEKMOPIo
po3s 3Ky sacobamu Matlab.

3aeoanna 3. Ompumamu uucenbHUuti i 6i0NOGIOHUL 2pa@iuHULl PO38 30K
3a0awnoi cucmemu mpbox OUpepeHyYiarbHUX PiBHAHb, A MAKONC (DAa308)y MPAEKMOPIIO

po3s’a3ky 3acobamu MatLab.

Jast Bukonanus 3apaanb YACTUHMU 2 BukopucTaTi BapiaHTH 3aB1aHb
YACTUHU 1.
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OPT'AHIZALIA [TOTOYHOI'O, CEMECTPOBOI'O TA
[HIACYMKOBOI'O KOHTPOJIIO 3HAHD

KoHTpons MOTOYHUX 3HAHB CTYICHTIB 3204HOI ()OPMH HaBUYAHHS BUKOHYETHCS
Ha 0a3l MOAYJIbHO-HAKOMUYYBAJIbHOI CHUCTEMM OpraHizamii HaBYaHHSI Ta
OpraHi3yeThCcsi y BIAMOBIAHOCTI 3 «IloJ0OKeHHSM MpoO BOPOBAKEHHS CECIHHOT
MOJTyJIbHO-HAKOMUYYBAJIbHOT CHUCTEMH KOHTPOJIO 3HAaHb Ta BMiHb 3 HaBaJIbHUX
JUCIMIUTIH CTyACHTaMU 3a04HOi (popmu HaB4YaHHs». KOHTpOIb 1 OIliHKAa MOTOYHUX
3HaHb 31MCHIOETHCS MUIIXOM MEPEBIPKH JOMAIIHIX KOHTPOJIBHUX POOIT, BUKOHAHUX
B MDKCECIMHUN Tepioj, MPOBEACHHS MPAKTUYHHUX MOJAYNIB Ha JIabopaTOPHHUX
3aHATTAX IiJ Yac cecii BIANOBIAHO [0 MOMAYJIbHO-HAKOMUUYYBAIbHOI CHCTEMHU
KOHTPOJIIO 3HaHb Ta BMiHb CTYJCHTIB, BAKOHAHHS MHCHbMOBOI KOHTPOJIBHOI POOOTH 3
TEOPETUYHO1 YaCTUHU KypCy, BUKOHAHHS Ta 3aXHCT KypcOBOi poOOTH.

[TiICyMKOBHUM KOHTPOJIEM € 3JTIK Ta 3aXHCT KypCOBOi pOOOTH.

MoaynpHO-HaKOMYyBajdbHA CUCTEMA OIIHKM 3HaHb CTYJEHTIB 3a04HOI (hopmMuU
HABYAHHS BKJIIOYAE:

— CcHCTeMy OIliHIOBaHHS caMocTiitHO1 pobotu cryaeHTa (CPC) y mixkceciitHuit
nepion (OM). Bona nependadae nepeBipky KOHTpoiabHOI podotu KP-1, siky ctyneHTH
BUKOHYIOTb Yy MDKceciiiHuil mnepiof. KinpkicHa oOmLiHKa 3a 1ed Buja podoTh
BU3HAYAETHCS 3 ypaxXyBaHHAM TEPMiHY HaJaHHSA poOOTH Ha MepeBIpKy (Ha MpoTs3i
CEeMECTpy, Iepesa MoYaTKOM 3allIKOBO-€K3aMEHaIllitHOi cecli, 0e3mocepelHb0 nepes
JTATOI0 KOHTPOJTFOIOYOTO 3aX0/1y), 00CATY BUKOHAHHS POOOTH Ta TJIMOMHU PO3KPUTTS
HaJIaHUX MMUTaHb TA 3aBJaHb, a TAKOK 0OPMIIEHHS POOOTH;

— CHCTeMy OIliHIOBaHHS BUKOHaHHS KypcoBoi pobotu (KP) y mixceciitHuit
nepion. Bona nependadae nepeBipKy KypcoBOi poOOTH, SIKY CTYJI€HTU BUKOHYIOTH Y
MDKceciiHui mnepiod. KinpkicHa OLIHKa 3a 1ed BUA poOOOTH BHU3HAYAETHCS 3
ypaxyBaHHSIM T€PMiIHY HaJaHHS pOOOTH Ha MEPEBIPKY (Ha MPOTs31 CEMECTPyY, Nepen
MOYaTKOM  3aJ1KOBO-€K3aMeHalllMHOi  cecli, 0e3mocepenHbO Mepea  J1aToro
KOHTPOJIIOIOYOr0 3ax0J.ly), OOCATy BUKOHAHHS pPOOOTH Ta INIMOMHHU PO3KPUTTS
3aBJlaHb, a TAKOXK 0(opMIIEHHS pOOOTH;

— CHCTEMYy OLIHIOBaHHA caMocTiiHOi pobotu ctyaeHta (CPC) mpu
MPOBENICHHI MPAaKTUYHUX MOJYJIB MiJ Yac 3anikoBo-ek3ameHariinoi cecii (O3E).
Tyr nns OIIHKM CTyHEHS 3aCBOEHHS OCHOBHMX TOJOXEHb JUCLUIUIIHU
nepea0avyaeThCsl BUKOHAHHS HU3KHU JIA0OPATOPHUX POOIT, SIKI OXOIUIIOIOTH OCHOBHI
MUTaHHS MPAKTUIHOTO PO3NUTYy AUCIUILTIHU. KilbKicHA OIliHKa 3a 1ieil BUa poOoTH
BU3HAYAETHCS 3 YpPaxyBaHHSIM PUTMIYHOCTI pOOOTH CTYJIE€HTAa Ha MPOTA31 3aHATH,
MOBHOTH PO3KPUTTS TEM, KOCT1 PO3PAXyHKIB Ta rpapiyHUX NOOYA0B, TOCTOBIPHOCTI
OJIep’)KaHUX BHCHOBKIB, a TAKOXK PE3YJIbTATH 3aXUCTY Ha/IaHUX 3aBJaHb;

— CHUCTEMY OILIIHIOBaHHS ceCiitHOT KOHTposIbHOI poboTH (O3E);
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— CHCTEeMYy HaKOMWYyBaJIbHOI MiJICYMKOBOI OI[IHKM 3aCBO€HHS CTYyACHTaMHU
HapuasnibHOi gucuuruiiak  (I1O). HakonmuyeHa miACyMKOBa OIliIHKa 3aCBOEHHS
CTYJIEHTaMHt 3a09HO1 (JOPMH HABUATHLHOI JUCIHUILIIHA PO3PAXOBYETHCS, SIK:

[10=0,5-(OM+O3E).
Hudpu TyT BU3HAYAIOTH, SKY JOJIO KOXXHUN BHJ KOHTPOJIO CKIIAJa€E B
3arajibHii KUIBKOCTI 0aliB, 10 BiABEACHI HA AUCLIUILIIHY.
3 ypaxyBaHHSM MOJYJIbHO-HAKOMMMYYBAJIbHOI CHCTEMHU Oalu 3a MOIYJISIMHU
PO3MOIUIATHCS. HACTYITHUM YHHOM:

— TEOpeTHYHI MOy

Howmep MaxkcumanbHa cyma
3MICTOBHOTO dopma KOHTPOJIIO OaiB, SIKy MOXKHa OTPHUMATHU
MOIYJIS 3a JaHUM MOJYJIEM

3M-JI1 KonTponbha pobota 20

KP-1(OM)
Kypcosa po6ora KP
3M-JI2 Kontposnbsha poboTa 20
KP-1(OM)
KypcoBa po6ota KP

MakcumanbHa cyMa 3a TEOpeTHUHY YacThHyY — 40 0aiis;

— TpaKkTUYHI MOAYJ1

Howme :
) MakcumanbHa cyma OaiiB, SIKy
p 3MICT. dopma KOHTPOJIHO
MOy MOYHa OTPUMATH 3a JAaHUM MOYJIeM
IMLITI 3axucrt JIP, KP-1 (OM) 20
KP
3M-II2 3axnc;{ J;P, KP-1 (OM) 10

MakcumanbHa cyMa 3a PakTUYHY YacThHY — 30 0aris;

Mopaynb KypcoBOi pOOOTH CKJIQJa€ThCs 3 CaMOTrO BUKOHAHHSA POOOTH, ii
opopmiieHHsT (111 €Tamu OIIHIOTBCS 3riHo0 3 60% OamB Big MaKCUMAaJIbHO
MO>KJIMBOI KUIBKOCTI 32 KypCOBY pOOOTY) Ta 3aXUCTy KypCOBOT'O MPOEKTY, 3a SIKUN
BiH Moxke oTpumatu 30 OamiB (18 GaniB (60%) 3a odopmieHHS KypcOBOi poOOTH
srigao JICTY Ta BignmoBigHICTH 3MicTy poOotu ii Temi 1 12 6aniB(40%) 3a 3axuct
KypcoBOro mpoekry). KypcoBuil mpOoeKT BBa)Ka€ThCS 3apaxOBaHUM, SIKILIO CTYIEHT
OTpUMaB He MeHII Hik 18 Gais.
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MakcumanbHa cyMa 3a MOJYyJb KypcoBoi pobotu — 30 GartiB.

3 TEOpETHYHOI Ta MPAKTUYHOT YACTHHH KypCy CTYJIEHT MMOBUHEH BHUKOHATH YCi
3MICTOBHI MOJyJlI ceMecTpy Ta HaOpaTu He MeHie, Hix 50% Big MakCUMaiIbHO
MOXJIMBOI CyMHU OaiB 3a QUCIUILIIHY, Y TOMY YHCII 3aXUCTUTU KypCOBY poOOTYy Ta
CBOE€YACHO BHKOHAaTH MIXKCECIHY KOHTPOJBHY pOOOTY B mpomy Bumamky
BBKAETHCS, IO CTYJEHT MOMYIICHUHA 70 37a4i 3aliKy. B 1HIIOMY BHITaaKy CTYACHT
BBKAETHCS TAKUM, 110 HE BUKOHAB HABYAJIHLHOTO TUIAHY, 1 TOMY HE JOIMYCKA€ETHCS 110
3/1a4i 3aJiKy.

3axuCT KypcoBOi poOOTH OLIHIOEThCS y Oajax 3a CUCTEMOIO OIIHIOBAHHSA, IO

BUKOPHCTOBYIOTHCSI B YHIBEPCHUTETI, 3 MOXIIUBICTIO MEPEBEICHHS OLIIHKH 10 IIKAJIN
€KTAC

3a
3a 3a
: CHCTEMOIO
IIKaJI010 HaIll0HAJIbHOIO BuznaueHHs HiBEDCHTET
ECTS CHUCTEMOIO YHIBCP Y
(y BiACOTKaX)
5 BIJIMIHHE BHKOHAHHSI JIUIIIC 3
A . HE3HAYHOIO KUTBKICTIO 90 - 100
(BIIMIHHO)
TTOMHUJIOK
B 4 BUILIE CEPEIHBOTO pIBHA 3 85 - 89
(mo6pe) KiJJbKOMa IMMOMHJIOK
B 3araJlLHOMy TIpaBWJIbHA
4 .
C (106pe) poboTa 3 MEBHOK KIIBKICTIO 75-84
P IrpyOoUX MOMUIIOK
D 3 HEIoraHo, ajie 31 3HA4YHOIO 68 - 74
(3a710B1JTLHO) KUIBKICTIO TIOMHUJIOK
E 3 BUKOHAHHS 3aJI0BOJILHSE 60 - 67
(3a10BLIBHO) MIHIMAJIbHI KpUTEpIi
2 :
FX . 3 MOJKJIUBICTIO MIEPECKIACTH 35-59
(HE3a10BUJIHHO)
F 2 3 000B’SI3KOBHM TOBTOPHUM 1-34
(He3aJJ0BUTHHO) | KypCOM HaBYAHHS

JIist cTy/IeHTIB, sIKI BUKOHAJIM HABYAJIBHUM IUIaH, (OPMYETHCS 1HTErpajibHa
cyma OamiB — cyma 0aliB, Ofep>KaHUX 3 TEOPETUYHOI Ta MPAKTUYHOI YACTUH KYpCY.
MakcumanbHa 1HTErpajibHa cyMa OalliB, SIKY MOKHAa OTPUMAaTH 32 TEOPETHYHY Ta
MPaKTUYHY YaCTUHU KypciB, AopiBHIOE 100.

CryaeHT, sskuid JOmyleHUH 0 3/1a4l 3a1iKy Ta SKUi HaOpaB IHTETpajIbHy CyMy
He wMeHime 60% Big MakKCUMalbHO MOXIIMBOI CyMH OaliB, OTpUMY€ 3ajiK
apromMaTu4Ho. CTyAeHT, AKuUM Mae IHTerpaiabHy cymy OaniB menme 60% Bin
MaKCUMaJIbHO MOXJIHBOI, TOOTO MeHIe 60 0aiB (32 yMOBH BUKOHAHHSI HABYAIBHOTO
IUTaHy 3 TEOPETUYHOI Ta MPAKTUYHOI YaCTUH KypCy), TOBUHEH 3/1aBaTH MHUCHMOBUMN
3aJIK [0 TECTOBUX 3aBJIaHHSX.
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JlopaTok A

(3pazok oopMIIEHHS TUTYJIHLHOTO apKyIIa)

MIHICTEPCTBO OCBITH 1 HAYKH, MOJIOJI TA CIIOPTY YKPAIHU

OJIECBKUU JEPXKABHII EKOJIOI'TYHUI YHIBEPCUTET

Kadenpa inpopmartiitaux
TEXHOJIOT1H

3aouHuit (hakyapTET

KYPCOBA POBOTA

Ha TeMY:

"HABJIVDKEHI METOJIU PO3B’SI3YBAHHS IUGEPEHIIIAJIBHUX PIBHIHb
[ IX CUCTEM"

Buxonas cr.rp. K-3

(ILLB)

PoGota nepeBipena ta momyiieHa

110 3aXUCTY
" e "20_ p.

KepiBHuk

(TLLB)

Oneca 2012
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JNOJATOK B

3micT
Crop.
2 T 17 | ST PPPPPPTR
1. TeopernyHa yacTUHA (BIAMOBIAL HA TATAHHS)....veevvveeneeeereennenn.
2. ITPAKTHYUHA ACTHHA. ... .uevvveeeeeeririreeeeeeniirreeesssnniseeeeessssnnnneeeesns

2.1. YucenbHuit 1 rpadiyHuil po3B’A30K AUdepeHIliabHUX PIBHIHB 1 IX CHUCTEM Y
cepenoBuili MS EXCEL............cccccooviiiiiiiieiieen

2.2. YucenbHuit 1 rpadiuamii po3B’ 30K AUQEpEeHIIATbHUX PIBHAHD 1 IX CUCTEM y
cepenoBUIll MATLAB.........ccovviiieeeee e,

BHCHOBKH......coeiiiiiiiiiiieeee e

[TEPETIK TIOCHIIAHD ...eeeeerrreeeeerieearereeeesrreeeennsneesnnreesans
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JIOJIATOK B

Pe:xxum koMaHaHOI cTOpokHU. EjieMeHTapHi MaTeMaTU4Hi QyHKIILIIL.
I'padika

[Tpu Bukanky MatlLab Ha mucruieit BUBOAMTBHCS 3acTaBKa, IO MEPEMiHSEThCS
KOMAaHIHUM BIiKHOM, y BEpXHIll YacTHHI SKOTO PO3MIIICHE BiKHO KepyBaHHS -
MeHIo 3 myHkTtamu Paiin, [lpaBka, BikHo, /lomomMora ta maHens iIHCTpYMEHTIB.

Huxue BUBOIUTHCS KOMAHIHUW PsIOK (MOYMHAETHCS CHUMBOJIOM ">>") 3
MOMEPEHIMHU TPOMO3ULIISIMA BUKJIMKATH TEpPETiK PO3JAUIIB, YBIUTH B JOBIIHUK,
BIJIKDUTH BIKHO JIOTTIOMOTH Ta 1H.

Y KOMaHIHOMY pSAKY B pPEXKHUMI Jiaiory MOKHAa Ha0paTh KOMAHAY
(omeparop) abo BUpa3 1, HaTUCHYBIIH ENter, orpumaTH BiAMOBIAHL (answer).

JIisi BUKOHAHHS KOMaHIW O€3 BHWBEICHHS PE3yNbTaTy y KOMaHJHE BIKHO
HAIPUKIHIII KOMaH/U CTaBUTHCS CUMBOJI KPAINKHU 3 KOMOIO.

Bynb-sxuii pparMeHT BikHa KOMAaHJHOTO PsiJIka MOYKHA BHJIUIUTH 1 KOITIIOBaTH
B Oydep, Hanmpukman, maasa nepeHocy B Word. MoXauBuii TepeHOC Y KOMaHIHHUMA
PAIOK TEKCTOBUX ()ParMeHTIB 3 IHIIUX CHUCTEM.

Sk 1 B Oynp-sikiit cuctemi, B MatLab icHye MOHSATTSA 3MIHHOI BEJIMYHUHHU, aJi€ B
pouti ii 3HaYEeHHS BUCTYIIa€ MacuB (array).

Jlist 3aBmaHHs MacuBYy (30KpeMa, CKaSPHOI BEJIIMYMHU) BUKOPUCTOBYETHCS
KOMaH/Ia TIPHCBOOBAHHS.

Hanpuxnan:

koMaHgoro >>a=[1 2 3; 4 5 6] dopmyerbca marpuug po3Mmipy 2x3 3
BIJIITOBITHUMH €JIEMCHTAMHU;

KOMaHJI010 >> b=[1 2 3] - BeKTOp-psA0K;

KoMaH010 >> b=[1;2;3] - BeKTOp-CTOBIEIIb;

d=zeros(4,7) - matpuis po3mipy 4X7 3 HyJIbOBUMH €IIEMEHTAMH.

JIyist BUOIpKM OKpEMHX €JIE€MEHTIB MacHBIB MOYKHA KOPUCTYBATHCS 1HIEKCAMHU,
nanpukiazn, a(k,3) BusHauae Tperiii enemeHT k-oro psaka, a(:,3) - Bechb TpeTii
CTOBIIELIb.

BOynoBana cuctema KOHTPOJIIO 3HAXOJWUTh THUIIOBI TMOMUJIKHA TPU 3aBIaHHI
MacCHBIB.

3BEpHITH YBary Ha HaCTyITHE:

- [IpY 3aBJIaHH1 MACHBY 3HAYEHHSIMU 1X MICTATh y KBaJPATHI 1YXKKU;

- €JIEMEHTH B PSAJKY MaCUBY PO3AUISIOTH MpoOigaMu a00 KOMaMu;

- TIPY BKa3iBLI CIHUCKY 1HJIEKCIB BUKOPUCTOBYIOTh KPYIJI TY>KKH 1 PO3/I1I0BI
KOMH (BKa3iBKa 1HJIEKCY CHUMBOJIOM JBOKpAIKH BIJIMOBIJIa€ 3aBJaHHIO BCiX 3HAYCHD
3a BiJIMOBIHUM 1HJICKCOM).

[Ipu poOoTi 3 MacuBamMM MOXXHa KopucrtyBatucs cnuckamu ik 1 izjik. Y
nepiioMy Bapianti po3ymiemo "Bix i 10 k i3 kpokom 1" i B Apyromy - i3 KpoKoM |J.

Jlo u4mciioBOi 3MIHHOI 3aCTOCOBHI Bci apudMeTW4HI omeparlii, ajae Mpu
BUKOHAHHI POy OIepaiiid JOBOAUTHCS PO3PI3HATH TOCJIEMEHTHI omepaiii 3
MacHBaMH 1 oreparii HaJ MaTPHISIMU 3a MIpaBUIaMU JITHIMHOI anreOpu (711 MacUBIB
nepe1 3HaKOM Orepallii CTaBJISATh KPArKy).
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EnemenTapHi MateMaTuuHi GyHKIii

pi = 4*atan(1)=imag(log(-1))=3.1415926535897..;

abs(X) - abcotoTHA BEJIMYHHA,;

ceil(X), fix(X), floor(X), round(X) - okpyriaeHHsa (40 HAWOIUKYOTO IIJIOTO,
HE MeHIIOro X; BiAKWIAaHHA JApoOOBOi YAaCTHHU; OO0 HAWOIMKYOTO IIJIOTO, HE
OinpIIoro X; 10 HAMOJIMKYOTO HILJIOTO);

mod(X,Y) - 3anuiok Bij aiieHHs X Ha Y

sqrt(X) - xBagpaTHHIA KOPIiHb :

exp(X) - excrionenra €

pow2(X) - nBiiikoBa excrioHeHTa 2%

log(X) - HatypanbHuit morapupm;

log2(X), 10g10(X) -norapudm 1mo ocHOBI 2 1 ACCITKOBHI JJorapudM;

sin(X), cos(X), tan(X), cot(X), csc(X), sec(X) - TpuroHomerpudHi (yHKIIII
(cuHYyC, KOCHHYC, TAHT€HC, KOTAHTE€HC, KOCEKaHC, CEKaHC);

asin(X), acos(X), atan(X), acot(X), acsc(X), asec(X) - obOepHeHi
TPUTOHOMETPHUYHI (PYHKIIIT (ApKCUHYC, aPKKOCUHYC 1 T.]I.);

I'pagika B Jgi”iiiHOMY MacITa0l

plot (y) - moOymoBa rpadika OJHOMIPHOTO MAacCHBY 3aJIe)KHO Bil HOMepa
eJieMeHTa (sl IBOBUMIPHOTO MacUBY OyyIOTbCsl rpadiKu AJisi CTOBIIIIIB);

plot (x,y) - moOymoBa rpadika ¢yHkuii y=y(X); HpH JABOBUMIPHOMY X
Oynytotbesi rpadiku x=x(y); SKmoO oOuaBa MacCUBU JABOBUMIPHI, OYAYHOThCS
3aJICKHOCTI JUIST BIIMOBITHUX CTOBIIIIIB;

plot (x,y, LineSpec) - psaok LineSpec (10 3 ciMBOIIIB) BU3HAYa€ CTHIIb JIHIN ,
dbopmy Mapkepa TOUYOK 1 KOJIIp JHINA 1 MapKepa:

CuMBOJI CTHIIIO JIiHII:

- Oe3nepepBHa -

- ITPUXOBA --

- IOABIAHUIN MTyHKTHUP

- IITPUXITYHKTAPHA -.

Kouaip

- JKOBTUHU - Y

- (piomeroBuit - M

- ronyouit - C

- YEPBOHHUM - r

- 3€JICHUM -

-cuHid - b

- Ot - W

-yopaui K

Mapkep Mo:ke BU3HAYATHCS CHMBOJIAMH :

+ * ° r s (kBaapar) d (pom0) p (O'ITUKYTHHK)

h(1ecTUKYTHHUK).

3a 3aMOBYYBaHHSM BUOWpPAEThCS Oe3mepepBHA JIiHIS 13 TOYKOBUM MapKEPOM 1
YepryBaHHSAM KOJIbOPIB 3 )KOBTOTO IO CHHIM.

plot (x1,yl, LineSpecl, x1,yl, LineSpec2,...) - Oyanye Ha omHomy rpadiky
K1JIbKA JIIHIN (1ara3oH 1Mo apryMeHTy - o0'eqHaHHs x1 1 x2).
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